

## सीआरपीएफ पर एफआईआर मामले में राज्यपाल-झामुमो आमने-सामने

### सीआरपीएफ पर केस दर्ज करवाना गलत: राज्यपाल

### केंद्रीय बलों की मांग कब होती है ये राज्यपाल को पता होगा : सुप्रियो

विशेष संवाददाता। रांची

सीएम हेमंत सोरेन से ईडी की पूछताछ के दौरान सीआरपीएफ को तैनाती और उसके खिलाफ एफआईआर दर्ज कराने का मामला तूल पकड़ चुका है। इस मामले में गुरुवार को राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन एवं झामुमो में बयानबाजी हुई है। राज्यपाल ने आर्यभट्ट सभागार में कार्यक्रम के बाद पत्रकारों से बातचीत में बड़ा बयान दे डाला। उन्होंने कहा कि सीआरपीएफ के खिलाफ केस दर्ज करवाने का एक्शन गलत है। उन्होंने कहा कि सीएम हाउस के पास झामुमो कार्यकर्ता हंगामा क्यों कर रहे थे, वहां सीआरपीएफ को आने



की जरूरत की ही क्यों पड़ी। **सीआरपीएफ आईजी समेत कई जवानों पर हुई है एफआईआर :** मालूम हो कि सीआरपीएफ के आईजी, कमांडेंट व 500 जवानों पर रांची के गोंदा थाने में प्राथमिकी दर्ज करायी गयी थी। सदर सीओ मुंशी राम की शिकायत पर यह प्राथमिकी दर्ज की

सीएम हाउस के पास जेएमएम के कार्यकर्ता हंगामा क्यों कर रहे थे और वहां सीआरपीएफ को आने की जरूरत की ही क्यों पड़ी

गयी है। 20 जनवरी को ईडी की सीएम आवास में पूछताछ के दौरान सीआरपीएफ के जवानों की मौजूदगी मामले में केस दर्ज कराया गया है। इसमें कहा गया है कि सीआरपीएफ के जवान सीएम के कांके रोड स्थित आवास की ओर जाने का प्रयास करने लगे थे। मशकत के बाद स्थिति संभाली गयी। बता दें कि ईडी ने 20 जनवरी को सीएम हेमंत सोरेन से खात खंटे से अधिक की पूछताछ की थी।

विशेष संवाददाता। रांची

झामुमो ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन के बयान पर कड़ी आपत्ति दर्ज करायी है। पार्टी महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि राज्यपाल ने 20 जनवरी को राज्य सरकार की तरफ से सीआरपीएफ पर केस दर्ज करने की कार्रवाई को गलत बताया, इसे सरकार की गलती कहा है। उन्होंने झामुमो के विषय में भी अपनी टिप्पणी की। सुप्रियो ने राज्यपाल को यह याद दिलाते हुए कहा कि 20 जनवरी को ईडी के द्वारा जब सीएम का बयान दर्ज करने के क्रम में राज्य सरकार द्वारा प्रदत्त सुरक्षा कवच में ईडी के



अधिकारी सीएम आवास 1 बजे बजे पहुंचे। उनके द्वारा बयान दर्ज करने की प्रक्रिया शुरू की गई तत्पश्चात अचानक दोपहर 3 बजे 8 बजों में सीआरपीएफ के 500 सशस्त्र जवान, एक कमांडेंट व आईजी के नेतृत्व में सीएम आवास की ओर आए तथा अपने कब्जे में लेने की कोशिश की।

**जिला प्रशासन ने मांग नहीं की तो कैसे आ गयी सीआरपीएफ**

भट्टाचार्य ने कहा कि कार्यपालिका में यह स्पष्ट है कि किसी भी राज्य में प्राकृतिक आपदाएं आपातकालीन परिस्थितियों में कानून व्यवस्था के विगड़ने पर पर स्थानीय जिला प्रशासन भारत सरकार सरकार से अर्द्धसैनिक बलों की मांग करता है। क्या राज्यपाल महोदय को यह नहीं पता कि रांची जिला दंडाधिकारी ने ऐसी किसी तरह की मांग न तो भारत के गृह मंत्रालय से की थी न ही अर्द्धसैनिक बलों को बुलाया था।

## सीएम ने ईडी के पत्र का भेजा जवाब, कहा 31 तक मेरे पास समय नहीं, आने में असमर्थ

सीएम हेमंत सोरेन ने ईडी की पूछताछ के दौरान सीआरपीएफ को तैनाती और उसके खिलाफ एफआईआर दर्ज कराने का मामला तूल पकड़ चुका है। इस मामले में गुरुवार को राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन एवं झामुमो में बयानबाजी हुई है। राज्यपाल ने आर्यभट्ट सभागार में कार्यक्रम के बाद पत्रकारों से बातचीत में बड़ा बयान दे डाला। उन्होंने कहा कि सीआरपीएफ के खिलाफ केस दर्ज करवाने का एक्शन गलत है। उन्होंने कहा कि सीएम हाउस के पास झामुमो कार्यकर्ता हंगामा क्यों कर रहे थे, वहां सीआरपीएफ को आने की जरूरत की ही क्यों पड़ी।

ईडी द्वारा भेजे गये पत्र का सीएम हेमंत सोरेन ने गुरुवार को जवाब दिया है। सीएम हेमंत ने ईडी को भेजे पत्र में कहा है कि 31 जनवरी तक उनके पास समय नहीं है। साथ ही पत्र में आगे कहा गया है कि समय न होने के कारण ईडी दफतर नहीं आ पाएंगे। सीएमओ का कर्मा पत्र लेकर ईडी ऑफिस पहुंचा, और उसने ईडी के अधिकारियों को पत्र रिसीव करा दिया है।



सीएमओ का कर्माचारी पत्र लेकर पहुंचा ईडी के जौनल ऑफिस। इस दौरान राजधानी सहित दिल्ली से आयी ईडी की टीम पूछताछ का हिस्सा रही थी। ईडी के अधिकारी कई दस्तावेज और फाइल के साथ ही साथ सीएम हेमंत सोरेन से पूछे जाने वाले सवालों की लिस्ट लेकर पहुंचे थे। ईडी ने पहले से ही करीब 300 सवालों की लिस्ट बना रखी थी। सीएम से पूछताछ के बाद ही ईडी ने संकेत दिए थे कि एक बार और पूछताछ की जा सकती है।

**मौसम**

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	23.2	12.4
जमशेदपुर	24.6	12.2
डालटनगंज	24.8	6.8

तापमान डिग्री सेल्सियस में।

**छुट्टी की सूचना**

गणतंत्र दिवस के उपलक्ष्य में दैनिक शुभम संदेश और लगातार इन का कार्यालय शुक्रवार 26 जनवरी को बंद रहेगा। अतः अखबार का अगला अंक रविवार 28 जनवरी को आएगा। शुभम संदेश के सभी पाठकों, शुभच्छुओं और विज्ञापनदाताओं को गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं। -संपादक

## एक तीर से साधे कई निशाने

कहीं पे निगाहें कहीं पे निशाना, बिहार को लेकर दिल्ली में राजनीतिक हलचल

ज्ञानवर्द्धन मिश्र। पटना

बिहार की राजनीति नये रंग में दिखा रही है। घटनाक्रम इतनी तेजी से बदल रहे कि अनुमान लगाना मुश्किल है कि आनेवाले दिनों में बिहार की राजनीति किस रंग में दिखेगी। महागठबंधन में उठा तुफान थमता भी नहीं कि किसी सुनामी का अंदेश होने लगता है। पटना से लेकर दिल्ली तक हलचल तेज हो गयी है। सियासत में हलचल जननायक कर्पूरी ठाकुर जन्मशताब्दी समारोह में सीएम नीतीश कुमार के राजनीति में

**फिर पाला बदलेंगे नीतीश कुमार!**

कयासों का बाजार गर्म है कि नीतीश कुमार फिर पाला बदल सकते हैं। इन कयासों पर मुहर लगती तब दिखी जब बुधवार को कैबिनेट की बैठक मात्र 15 मिनट ही चली। नीतीश की यह तख्ती लालू की पुत्री रोहिणी द्वारा 'एक्स' पर की गयी तीन पोस्ट को लेकर है। रोहिणी ने इशारों में नीतीश पर तंज कसा था। हालांकि, बाद में रोहिणी ने पोस्ट हटा लिया। जदयू के नेता नीतीश के सरकारी आवास पर पहुंचे और काफी देर तक मंत्रणा चली। परिवारवाद पर किये हमले को लेकर है। ही तीर से कई निशाने साधे। कुछ लोग इसे सोधे तौर यह राजद सुप्रीमो लालू

प्रसाद पर हमले के रूप में देख रहे हैं। नीतीश ने अपने संबोधन में कहा कि जननायक कर्पूरी ठाकुर राजनीति में परिवारवाद के सख्त खिलाफ थे। इससे नीतीश यह कहने में भी कामयाब रहे कि लालू के परिवारवाद के वे खिलाफ हैं, दूसरी तरफ उन्होंने यह भी संकेत दे दिया कि वे परिवारवाद से अलग रह कर कर्पूरी के पदचिह्न पर चल रहे हैं। राजनीतिक प्रेक्षकों का मानना है कि यह नीतीश के दबाव की राजनीति है। वह पहले भी ऐसी बातें कर लालू पर दबाव बनाते रहे हैं।

## तौ मोंहि बरजउ भय बिसराई

बैजनाथ मिश्र

प्रभु श्रीराम अपने बाल रूप में अवधपुरी में विराजमान हो गये हैं। वे लोकनायक हैं, लोकतंत्र के अधिष्ठाता। लोकतंत्र यानी ऐसा तंत्र, जो लोक का हो, लोक के द्वारा हो और लोक के लिए हो। आज 26 जनवरी है, हमारा अपना गणतंत्र दिवस। ऐसे में गणतंत्र या लोकतंत्र पर राम के बहाने एक विमर्श अपेक्षित हो जाता है। क्या लोकतंत्र की अवधारणा 75 वर्षों में व्यावहारिक रूप से फलीभूत हुई? आम धारणा यह है

कि हमारा गण या लोक न केवल तंत्र के अधीन हो गया है, बल्कि तंत्र का संत्रास झेलने को अभिशप्त भी है। हमारा तंत्र लोक से मन भर लेना तो चाहता है, लेकिन छटाक भर देना नहीं चाहता है। हमारा तंत्र हमें सहमति-असहमति की रस्मअदायगी का हक जरूर देता है। लेकिन असहमति का रंग जरा सा भी गाढ़ा होने पर उसका दिमाग झल्ला जाता है और फिर असहमति जतानेवाले को किसी पाले या खाने में डाल कर उसकी प्रताड़ना की सतत प्रक्रिया प्रारंभ हो जाती है। यदि इस स्थिति को रामराज्य की कसौटी पर कसें तो हमारा गणतंत्र खोखला नजर आता है। तुलसीदास ने मानस के उत्तरकांड में रामराज्य की विषेष्टताएं बतायी हैं।

-शेष पेज 10 पर

## ADITYA BIRLA HINDALCO

# हिण्डाल्को इण्डस्ट्रीज लि.

झारखंड माइंस परिवार की ओर से

## गणतंत्र दिवस 2024

की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

जय हिंद, जय भारत

# 100 करोड़ से ज्यादा उम्मीदों का जश्न

हमारे देश के 75वें गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर, हमें बेइद खुशी है कि हम "विकसित भारत" के दृष्टिकोण के साप तंत्र गति से आगे बढ़ रहे हैं। हर भारतीय की तरह, अदाणी ग्रुप भी बढ़ताव के इस सफर का हिस्सा बनने के लिए गौरवान्वित है।

हमारी ओर से प्रत्येक भारतीय को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं!

Adani Online | www.adani.com

**सीएम को जतरा महोत्सव में शामिल होने का निमंत्रण**  
रांची। राष्ट्रीय जतरा समिति के सदस्यों ने मुख्यमंत्री के आवासीय कार्यालय में सीएम हेमंत सोरेन से मुलाकात की। समिति ने मुख्यमंत्री को 31 जनवरी और 1 फरवरी को रांची के मोरहाबादी मैदान में आयोजित होने वाले दो दिवसीय जतरा महोत्सव में

मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया। उन्होंने मुख्यमंत्री को बताया कि इस महोत्सव में झारखंड के अलावा अन्य पड़ोसी राज्यों के जनजातीय समुदायों के कलाकारों द्वारा पारंपरिक सांस्कृतिक कार्यक्रम पेश किए जाएंगे।

## गैंगस्टर विकास तिवारी के जेल ट्रांसफर का मामला हाईकोर्ट के आदेश के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में दाखिल की जाएगी याचिका

सौरभ सिंह। रांची

हजारीबाग जेल में बंद गैंगस्टर विकास तिवारी जेल ट्रांसफर मामले को लेकर सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल होना है। इसे लेकर सीआईडी डीजी को और से गृह विभाग के अपर मुख्य सचिव को पत्र लिख कर याचिका दाखिल करने के कूल सात बिंदुओं पर जानकारी दे गई है। साथ ही अनुरोध किया गया है कि इसपर जल्द निर्णय लें। गौरतलब है कि विकास तिवारी ने झारखंड सरकार व अन्य को वादी बनाते हुए हाईकोर्ट में जेल आईजी के जेल स्थानांतरण के आदेश को चुनौती दी थी। जेल आईजी ने विकास तिवारी का स्थानांतरण प्रशासनिक दृष्टिकोण से दुमका जेल करने का आदेश 17 मई 2026 को जारी किया था। लेकिन जेल अधीक्षक कुमार चंद्रशेखर के द्वारा जारी कस्टडी सर्टिफिकेट के आधार पर जेल ट्रांसफर के आदेश को रद्द कर दिया गया था। इस संबंध में कोर्ट ने 21 अगस्त 2023 को आदेश जारी किया था।

### इन सात बिंदुओं पर गृह विभाग को दी है जानकारी

- सुप्रीम कोर्ट में अपील दायर नहीं की जाती है, तो भविष्य में शांति अपराधियों के जेल ट्रांसफर में व्यवधान करेगा, ऐसी संभावना है कि इस आदेश का उपयोग भविष्य में जेल में बंद अपराधी अपने हित में कर सकता है, जिस वजह से जेल के प्रशासनिक प्रबंध को दुरुस्त रखने और झारखंड राज्य में घटने वाली गंभीर और संवेदशील घटनाओं के निरोधन में परेशानी का सामना करना पड़ सकता है।
- विकास तिवारी द्वारा हजारीबाग जेल में रहकर हजारीबाग कोर्ट परिसर में अपने विरोधी गैंगस्टर सुशील श्रीवास्तव की हत्या कराया था, जिसमें उसे उम्रकैद की सजा सुनाई गई है।
- आपसी गैंगवार के कारण निकट भविष्य में अपराधी विकास तिवारी को हजारीबाग जेल में विरोधी गुट से जान का खतरा है, इसलिए हजारीबाग जेल से इसका ट्रांसफर अति आवश्यक है।
- हजारीबाग जेल में रहकर इसके द्वारा रंगदारी मांगी जाती रही है जिस संबंध में कई एफआईआर दर्ज हुई हैं।
- जांच के क्रम में पाया गया है कि विकास तिवारी के द्वारा आईजी जेल के गोपनीय पत्र का संदर्भ प्राप्त कर उसे हाईकोर्ट में प्रयोग किया गया है, साथ-साथ इसके द्वारा भय या लाच के बल पर हजारीबाग जेल अधीक्षक से प्रमाण पत्र प्राप्त कर हाईकोर्ट में अपने हित में लाभ लिया गया।
- विकास तिवारी और उनके सहयोगियों और उनके विरोधी गुट के गैंगस्टर के बीच गैंगवार की संभावना और जेल में किसी अशुभ घटना होने की संभावना को देखते हुए इसके ट्रांसफर के लिए हजारीबाग जेल से समय-समय पर गृह विभाग को पत्र भेजा गया है।
- धनबाद जेल में गैंगवार के चलते विरोधी गुट के द्वारा गैंगस्टर अमन सिंह की हत्या कर दी गई। उस मामले में हाईकोर्ट द्वारा स्वतंत्रता सज्जान लेते हुए विभिन्न बिंदुओं पर दिशा-निर्देश जारी किया गया है।

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं**

**अशोक त्रिपाठी**  
कार सेवक जवाहर नगर गुमला

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं**

**अभिषेक बॉरवेल्स** चाटो बगीचा गुमला  
संपर्क नंबर : 9431182892, 9835535603, 9308257174

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं**

**निवेदक कमल सिंह**

**सेलिब्रेटेशन इन**  
बाइपास रोड अरमई गुमला

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं**

**निवेदक राकेश लाल**

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं**

**सबका साथ सबका विकास सबका प्रयास**

**सुदर्शन सांसद, लोहरदगा संसदीय क्षेत्र**  
भारतीय जनता पार्टी गुमला

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं**

**जय जवान जय किसान जय विज्ञान**

**निवेदक विशेष श्वर मुंडा**  
भाजपा किसान मोर्चा, सह प्रभारी दक्षिण छोटानागपुर प्रमंडल

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं**

**युवा शक्ति राष्ट्र शक्ति**

**मंगल सिंह भोगता**  
कार्यक्रम समन्वयक  
नेहरु युवा केन्द्र गुमला

## लालू यादव को फिर सीबीआई कोर्ट में जमा करना पड़ा पासपोर्ट

विनीत आभा उपाध्याय। रांची

चारा घोटाला के अलग-अलग मामलों में सजायापना राजद के राष्ट्रीय अध्यक्ष और बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव ने सीबीआई कोर्ट में अपना पासपोर्ट जमा कर दिया है। लालू यादव के अधिवक्ता अनंत कुमार विज ने सीबीआई कोर्ट के स्पेशल जज विशाल श्रीवास्तव की कोर्ट में लालू यादव का पासपोर्ट जमा किया। दरअसल चारा घोटाला में दोषी करार दिये जाने के बाद लालू प्रसाद यादव का पासपोर्ट सीबीआई की

विशेष अदालत ने जमा करा लिया था। लालू प्रसाद यादव की ओर से पासपोर्ट की अवधि समाप्त होने का हवाला देते हुए रिज्यूएल करने के लिए पासपोर्ट रिलीज करने की मांग की गयी थी। पिछले वर्ष जून महीने में लालू प्रसाद यादव की याचिका पर सुनवाई करते हुए कोर्ट ने पासपोर्ट रिलीज करने का आदेश दे दिया था। कोर्ट ने शर्त रखी थी कि पासपोर्ट रिज्यू होने के बाद वह वापस अपना पासपोर्ट सीबीआई कोर्ट को सौंप देंगे, इसलिए लालू यादव ने पासपोर्ट रिज्यू होने के बाद उसे सीबीआई कोर्ट में जमा कर दिया।

## आईपीएस एवी होमकर समेत 36 पुलिस अफसरों को राष्ट्रपति पदक

संवाददाता। रांची

गणतंत्र दिवस पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू झारखंड पुलिस के 36 अधिकारियों और कर्मचारियों को सम्मानित करेंगी। इन सभी को विभिन्न श्रेणियों में पदक से सम्मानित किया जाएगा। इनमें झारखंड पुलिस को 23 वीरता पदक, विशिष्ट सेवा के लिए एक राष्ट्रपति पदक और सराहनीय सेवा के लिए 12 पुलिस पदक की घोषणा की गयी है।

एसआई विक्रान्त कुमार, हवलदार फबीअनुसु तिकी, हवलदार नारायण मांझी, हवलदार अमित कुमार, आरक्षी अनिल उरांव, आरक्षी बाबुराम बस्की, एसआई सदानंद सिंह, आरक्षी याकूब सुरीन, आरक्षी रंजीत कुमार, आरक्षी अमरग अली, आरक्षी सेख सिक्कर, इंस्पेक्टर अमीर तांती को विशिष्ट सेवा के लिए राष्ट्रपति पुलिस पदक मिला।

## F9 होटल्स एंड इंडिया ट्रेवल में आपका स्वागत और अभिनंदन!

आपके यात्रा को सुखद और सुविधाओं के आकांक्षा के लिए अयोध्या धाम श्रीराम नगरी, दिल्ली, घहाइगंज नोएडा, गुड़गांव, देहरादून मसूरी, मुक्तेश्वर, हरिद्वार, ऋषिकेश, कैदारनाथ, बड़ीनाथ, नैनीताल, अमृतसर, जम्मू, कतरा, वैष्णो देवी, जयपुर, उदयपुर, पुष्कर, अजमेर, आगरा, मधुवा, बुंदवान समेत पूरे भारत में होटल और रूम में ठहरने की उचित सुविधा और बस, ट्रेन और हवाई जहाज की टिकट की सुविधा निरंतर उपलब्ध है।

- FLIGHT TICKETS
- CRUISE BOOKING
- HOTEL BOOKING
- TRAIN TICKET
- TAXI SERVICE
- CURRENCY EXCHANGE
- HOLIDAY PACKAGES
- GROUP BOOKINGS
- E VISA SERVICE
- INTERNATIONAL TOUR PACKAGES

**BOOKING Call 8527271652-ved**

## CLASSIFIED

**AMRITA HOSPITAL & RESEARCH CENTRE**  
7870865821  
**Dr. Suredha Gargy**  
MBBS, MD (Obs & Gynaec)  
ECFMG (Certified USA)  
MRCOG (London) & ESGO  
Certified in Gynaecological Oncology (Europe)  
Fellowship in Gynae Oncology TATA Medical Centre, Kolkata  
Ex. Sr. Resident, Dept. of Surgical Oncology, RIMS, Ranchi

**Shyamli, Kali Mandir Road**  
Burdwan Compound, Ranchi- 834001 (Jharkhand)  
Mob : 8271505819, E-mail : gargysuredha@gmail.com

ESTD : 2014 Under the Management of Sharda Seva Trust  
**R.C. Mission Residential School**  
(A Co-educational, English Medium, CBSE Board School)  
Baba Path, Harharu, Hazaribag | M-9162890238, 9113799641

**Admission Open**

- लाइवरी की सुविधा
- सुबह-शाम ट्यूशन
- बोर्डिंग टैली कैमरा
- 24 घंटे निर्युक्ती
- 24 घंटे बिजनेस-घंटे
- इंटरनेट सुविधा
- मैन्डू अनुसर धोवन

**Minku Kumar**  
Director

**INDU BHUSHAN MEMORIAL SCHOOL**  
Class:- Nursery to XIIth  
Co-Education, English Medium

**Our Features**

- Reasonable Fee Structure
- Qualified and Trained Teachers
- Innovative Teaching
- Appropriate Student-Teacher Ratio
- No Heavy Bags
- Pre-Primary Play Area
- Attention Towards Every Child
- Parenting Classes (For Parents)
- CCTV Monitoring
- Transport Facility

**Contact : 9430370823, 9955449958**  
Kawatu, Ichak, Hazaribag (Jharkhand)

**श्री साई नर्सिंग होम**  
24 घंटा सेवा उपलब्ध

**मरीजों की सुलभता हेतु सारी सुविधा उपलब्ध**

**मिथिलेश कुमार शर्मा**  
संचालक

श्री साई नर्सिंग होम, हजारीबाग, संपर्क करें 9931579949, 8789744618

**प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना सहायता केंद्र**  
24 घंटा सेवा उपलब्ध

फ्री इलाज एवं ऑपरेशन के लिए संपर्क करें

**राहुल ठाकुर**  
संचालक

**मां अंबे नर्सिंग होम**  
कातीबाड़ी रोड, बैंक ऑफ बड़वा, हजारीबाग फोन : 8709644624

**संत रोबोट बालक मध्य विद्यालय हजारीबाग**

**नामांकन जारी**

**रेमंड सोरेन**  
प्रधानाध्यापक

होली क्रॉस रोड कैथोलिक आश्रम, संपर्क : 9798141537

**EDUCATION TO-LET BUSINESS REAL ESTATE RECRUITMENT MATRIMONY & Many More**

**Book your CLASSIFIED ADS IN**

हिन्दी दैनिक **शुभम संदेश**  
एक संघ-एक अखबार

Contact : 9835511272, 9905709361, 9546277001, 7004715743

**श्री गणेश नर्सिंग होम**  
लोअर चूटिया, रांची, फोन : 9835588850

सुविधाएं : सभी तरह के ऑपरेशन, नॉल ब्लाडर, अपेंडिसाइट, हार्निय, हृदयरोल, बवाइर एवं हड्डी की घोट समेत सम्पूर्ण जांच की व्यवस्था उचित दर पर उपलब्ध

**Dr. Randhir Kumar**  
M.B.B.S., D. Ortho  
Ms (General Surgery), FIAGES  
Ex-Resident (Neurosurgery) RIMS

**24 Hours Emergency Pathology Service**  
(Home Collection also available here)  
**Vaccination Facility Child**

**इशानी मेडिकल हॉल**  
यहां सभी तरह की दवाएं उचित मूल्य पर दी जाते हैं।

**SHARDA SCHOOL**  
Run by: S. E. T., Reg No.-4/223, SI No. 4729, U.Dise -20050115504  
Email: info@shardaschoolkoderma.com, Website: www.shardaschoolkoderma.com

Near Durga Mandap  
Maduatand  
Jhumari Telaiya  
PIN- 825409  
(Jharkhand)  
Mob: 8210034302

**लोकनायक जेपी विद्या मंदिर**  
सीबीएसई मान्यता प्राप्त नर्सरी टू नाइथ

**नामांकन जारी**  
बस की सुविधा खेल का मैदान सीसीटीवी कैमरा एवं वीडियो प्रकाश सुनिता देवी

नामांकन के लिए संपर्क करें पता, नंगवा टोल प्लाजा हजारीबाग

**24 घंटा सेवा उपलब्ध... अनुभवी डॉक्टर के साथ...**

**जीवन अनमोल हॉस्पिटल**  
राजा बांग्ला ओकनी रोड हजारीबाग

निवेदक **सुबोध कुमार**

**मणिपाल मोन्टेसरी हाई स्कूल**

**नामांकन जारी**  
एले ग्लुप से दसवीं कक्षा तक

**सीबीएसई पाठ्यक्रम**

गैस गोदाम रोड, मंडईकला, हजारीबाग, संपर्क : 9698353747

**DR. RADHAKRISHNAN SCHOOL OF LEARNING**  
SENIOR SECONDARY SCHOOL (10+2)  
Affiliated to C.B.S.E. New Delhi (3430409)

**नामांकन जारी**  
खेल का मैदान, योग शिक्षक, बस की सुविधा लाइब्रेरी एवं प्रिंटेडकल के लिए उत्तम प्रबंध

NH-33 बोंगा इपाक, हजारीबाग  
संपर्क करें : 9471041355

## टाटा ने किया त्रिपक्षीय समझौता

### 3 साल में टाटा के सभी कर्मों हो जाएंगे नियमित

संवाददाता। जमशेदपुर

टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन, टाटा मोटर्स प्रबंधन एवं श्रम विभाग के बीच गुरुवार को एक समझौता हुआ है। इस समझौते में प्रबंधन की ओर से वीपी विशाल बादशाह, प्लांट हेड रवींद्र कुलकर्णी, एचआर हेड मोहन गंत ई आर हेड सौमिक राय, लीगल हेड श्रीवर्धन, झारखंड सरकार की ओर से श्रमायुक्त एवं उपश्रमायुक्त, यूनियन की ओर से अध्यक्ष गुरमीत सिंह, महामंत्री आरके सिंह, सलाहकार प्रवीण सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष अनिल शर्मा, संयुक्त महामंत्री अजय भगत शामिल हुए। समझौता हुआ है कि हर वर्ष 900 अस्थायी कर्मियों को स्थाई किया जाएगा। हर तिमाही में 225 स्थाई किए जाएंगे। 3 साल में सभी अस्थायी को स्थाई कर दिया जाएगा।

समझौते के मुताबिक स्थाई होने वाले कर्मों का स्थानांतरण नहीं होगा। यूनियन की सहमति के बिना वार्ड रजिस्ट्रेशन पूर्व की भांति चालू रहेगा। नए नियोजन के लिए एम्प्लॉई वार्ड को अप्रेंटिस के माध्यम से प्रवेश मिलेगा। अप्रेंटिस के उपरांत कम्पनी के खर्च पर डिप्लोमा कराया जाएगा।



### खास बातें

- हर साल 900 कर्मियों की नौकरी होगी पक्की
- स्थाई होने वाले कर्मों का तबादला भी नहीं होगा

डिप्लोमा के बाद नियोजन किया जाएगा। यदि कर्मचारी का पुत्र या पुत्री आगे पढ़ना चाहते हों, तो बी टेक और एम टेक तक की पढ़ाई कंपनी की ओर से की कराई जाएगी। सलाहकार प्रवीण सिंह ने कहा कि टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन लगातार यह प्रयास में रहती है कि मजदूर हित के कार्यों को किया जाए। आज 2700 मजदूरों का स्थायीकरण किया गया है। यह ऐतिहासिक है।

## अरूप चटर्जी के नेतृत्व में डीवीसी में प्रदर्शन कर रहे दुकानदारों पर लाठीचार्ज

### एक दर्जन से अधिक घायल

संवाददाता। मैथन

मैथन डैम के दुकानदारों की समस्याओं को लेकर पूर्व विधायक अरूप चटर्जी के नेतृत्व में गुरुवार को सुबह डीवीसी प्रशासनिक भवन के समक्ष घेराव व प्रदर्शन किया गया। इस दौरान प्रदर्शनकारियों एवं सीआईएसएफ जवानों के बीच किसी बात को लेकर नोकझोंक हो गयी। इस दौरान पत्थरबाजी हुई और इसके बाद सीआईएसएफ जवानों ने अचानक लाठीचार्ज कर दिया। लाठीचार्ज होने से भगदड़ मच गई, अफरातफरी का महील उत्पन्न हो गया। लाठीचार्ज में एक दर्जन से अधिक मासस कार्यकर्ता एवं दुकानदार घायल हो गए। घायलों का इलाज डीवीसी बीपी नियोगी अस्पताल में चल रहा है। इतना ही नहीं लाठीचार्ज के दौरान ड्यूटी जा रहे डीवीसी कर्मों भी चपेट में आ गए। घटना की सूचना मिलते ही मैथन ओपी प्रभारी रजनीश कुमार दलबल के साथ मौके पर पहुंचे और स्थिति को सामान्य बनाने में जुट गए। खबर पाकर एन्यारकुड प्रखंड के बीडीओ विनोद कुमार कर्मकार भी मौके पहुंचे। घटना के बाद मासस समर्थक काफी आक्रोशित नजर आए। पूर्व विधायक



अरूप चटर्जी व आंदोलनकारियों के साथ बैठक करते डीवीसी के डीजीएम एवं सीआईएसएफ के डीआईजी।

### 31 मार्च तक दुकानदारों को न हटाने पर बनी सहमति

इस बीच, लाठीचार्ज के बाद डीवीसी प्रबंधन ने डीजीएम अनूप पुरकायस्थ के नेतृत्व में पूर्व विधायक अरूप चटर्जी एवं आंदोलनकारियों के साथ बैठक की। बैठक में सीआईएसएफ के डीआईजी विनय काजला भी शामिल थे। डीवीसी प्रबंधन ने लाठीचार्ज पर दुख व्यक्त किया। बैठक में सहमति बनी कि 31 मार्च तक प्रबंधन दुकानदारों को नहीं हटाएगा। इस दौरान प्रबंधन पूर्व विधायक चटर्जी के साथ बैठक कर समस्या का समाधान निकाल लेगा। बैठक के बाद अरूप चटर्जी ने लाठीचार्ज को गलत ठहराया और कहा कि हम दुकानदारों के साथ हैं। इन्हें किसी भी भीमत पर उजड़ने नहीं देंगे। ये सभी दुकानदार स्थानीय हैं। डीवीसी के डीजीएम अनूप पुरकायस्थ ने कहा कि दुकानदारों को उजाड़ा नहीं जा रहा है, बल्कि दूसरे स्थान पर शिफ्टिंग की जानी है। मैथन डैम की सुरक्षा महत्वपूर्ण है और इसी को ध्यान में रखते हुए दुकानों को एक निश्चित स्थान पर शिफ्ट किया जाएगा।

अरूप चटर्जी ने कहा कि डीवीसी प्रबंधन तानाशाही पर उतर आया है। सीआईएसएफ द्वारा लाठीचार्ज करा कर हमें डराना चाहता है, लेकिन उसे

मालूम होना चाहिए कि लाल झंडे वाले लोग डरने वाले नहीं हैं। कहा कि पिछले एक माह से डीवीसी प्रबंधन को दुकानदारों की समस्या का समाधान

करने के लिए कहा गया है। लेकिन प्रबंधन ने उनकी बातों को गंभीरता से नहीं लिया और जानबूझ कर प्रदर्शन के दौरान लाठीचार्ज कराया गया है।

## खैनी खाने से मना करने पर बेटे ने पिता को कुल्हाड़ी से मार डाला

संवाददाता। धनबाद

धनबाद के पांडरपाला मोती मैदान इलाके में गुरुवार को दिल दहलाने वाली घटना घटी। एक बेटे ने अपने पिता को सिर्फ इसलिए मौत के घाट उतारा कि पिता उसे खैनी खाने से रोकते थे। रोक-टोक पर भड़के बेटे जफर ने पिता को मुजफ्फर के सिर पर कुल्हाड़ी से वार कर दिया। जिससे उनकी मौत हो गई। खबर पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और आरोपी बेटे को गिरफ्तार कर थाने ले गईं।

वारदात के बारे में बताया जा रहा है कि पांडरपाला निवासी मो. मुजफ्फर बड़ा बेटा जफर बेरोजगार है। उसका मुहल्ले के युवकों के साथ उठना-बैठना था। पिता को खबर मिली कि वो खैनी खाता है। इस पर पिता बुधवार की रात जफर डांट-फटकार लगाई थी। गुरुवार की सुबह पिता दरवाजे पर बैठे थे, तभी जफर पीछे से आया और कुल्हाड़ी से उनके सिर पर वार कर दिया, जिससे वह अचेत होकर गिर पड़े। इसके बाद जफर चुपचाप वहां से खिसक गया लेकिन मां ने वारदात को देख लिया था, उसने शोर मचाया। शोर सुन वहां मुहल्ले के लोगों की भीड़ जमा हो गई। थोड़ी देर में जफर भी कुल्हाड़ी छिपा कर लौट आया। खबर पाकर पुलिस मौके पर पहुंची तो बेटा खुद को

पांडरपाला की घटना : आरोपी बेटा गिरफ्तार, कुल्हाड़ी बरामद



वेकसूर बताने लगा। कड़ाई से पूछताछ करने पर उसने अपना अपराध कुबूल कर लिया।

**नाली में फेंक दी थी कुल्हाड़ी :** पिता की हत्या के बाद जफर ने कुल्हाड़ी घर से थोड़ी दूरी पर नाली में फेंक दी। पुलिस के आने के बाद उसने कुल्हाड़ी के बारे में नहीं बताया। कहने लगा कि कुल्हाड़ी बरामद करा देगा तो पुलिस उसे जेल भेज देगी। बाद में उससे कहा गया कि कुल्हाड़ी मिलने पर पुलिस उसे छोड़ देगी। तब उसने कुल्हाड़ी को नाली से बरामद करा दिया।

**हत्या का मुकदमा दर्ज : डीएसपी :** डीएसपी विधि व्यवस्था अरविंद कुमार बिन्हा ने बताया कि आरोपी बेटे के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज किया जा रहा है। पुलिस मामले में चार्जशीट दायर कर आरोपी के खिलाफ कोर्ट में कड़ी सजा दिलवाने का काम करेगी।

## बच्चे के भरण-पोषण के लिए पिता को देना होगा खर्च

विनीत आभा उपाध्याय। रांची

हाइकोर्ट ने एक मामले में सुनवाई करते हुए कहा कि अपने आदेश में स्पष्ट रूप से कहा कि भले ही पत्नी नौकरी करती हो और पैसा कमाती हो। फिर भी पिता अपने बच्चे के भरण-पोषण के लिए जवाबदेह है। रांची के एक पति-पत्नी

हाइकोर्ट ने कहा- पत्नी यदि वर्किंग हो, तब भी बच्चों को पालना पिता की जिम्मेदारी

का तलाक का मामला फैमिली कोर्ट में चल रहा था, जिसमें कोर्ट ने यह आदेश दिया था कि पति अपने दो बच्चों को प्रति महीने 5-5 हजार गुजारा भत्ता

देगा। इस आदेश के खिलाफ पति रघुवर सिंह ने हाइकोर्ट में रिवीजन याचिका दाखिल की। याचिका पर हाइकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस सुभाष चंद की कोर्ट में सुनवाई हुई। इस दौरान पति की ओर से अदालत में यह तर्क दिया गया कि फैमिली कोर्ट ने बच्चों के लिए जो गुजारा भत्ता देने का आदेश दिया है, जो

सही नहीं है। क्योंकि उसकी पत्नी निभा सिंह नौकरी करती है और पैसा कमाती है। वहीं पत्नी की ओर से बहस करते हुए उनके अधिवक्ता ने यह कहा कि जब से उसने अपने पति के खिलाफ दहेज उत्पीड़न की शिकायत दर्ज करायी है, तब से वह बच्चों के भरण-पोषण में लापरवाही कर रहा है।

## राज्य में शीतलहरी

रांची। झारखंड में ठंड से अभी राहत मिलती नहीं दिख रही है। पिछले 24 घंटे में राज्य के उत्तरी व दक्षिणी भाग में कहीं-कहीं हल्के से मध्यम दर्जे का कोहरा देखा गया, जबकि उत्तर-पश्चिमी भागों में कहीं-कहीं कोल्ड डे की स्थिति बनी। वहीं राज्य में कहीं-कहीं हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश हुई।

## राज्यपाल रांची व सीएम दुमका में तिरंगा फहराएंगे

रांची। गणतंत्र दिवस पर राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन शुक्रवार को मोरहाबादी मैदान में राष्ट्रध्वज फहराएंगे। वहीं सीएम हेमंत सोरेन उप राजधानी दुमका में झंडोत्तोलन करेंगे और परेड की सलामी लेंगे। सीएम गुरुवार को ही दुमका पहुंच गये, जहां उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। वहीं रांची के मोरहाबादी मैदान में होने वाले कार्यक्रम को लेकर सारी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। झंडोत्तोलन के बाद सेना और अर्धसैनिक बल के जवान परेड करेंगे। सरकार के कई विभागों की ओर से झांकियां भी निकाली जाएंगी।







## एनटीपीसी पकरी बरवाडीह की ओर से गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं



# 26

## जनवरी, 2024




**एनटीपीसी लिमिटेड**  
(भारत सरकार का उद्यम)

पकरी बरवाडीह कोयला खनन परियोजना, बड़कागांव, हजारीबाग

## गणतंत्र दिवस 2024 की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

Hiring Civil Engineers (Building Division)

# NCC

Nagarjuna Construction Company Ltd

# गणतंत्र दिवस : रेलवे लाइन, स्टेशन, आरपीएफ व जीआरपी थाने को बना सकते हैं निशाना खुफिया विभाग ने किया अलर्ट, नक्सली कर सकते हैं धमाका

संवाददाता। धनबाद  
केंद्रीय खुफिया विभाग ने गणतंत्र दिवस को लेकर रेलवे, आरपीएफ व जिला पुलिस मुख्यालय को पत्र भेजकर अलर्ट घोषित किया है। सूत्रों के अनुसार खुफिया विभाग ने पत्र में आशंका व्यक्त की है कि भाकपा माओवादी नक्सली संगठन के सदस्य 25 जनवरी की आधी रात के बाद से 26 जनवरी देर रात तक किसी भी समय रेलवे क्षेत्र में विस्फोट कर तबाही मचा सकते हैं। नक्सलियों ने गणतंत्र दिवस को

काला दिवस का नाम दिया है। इस दिन संगठन के नेता व सदस्य काला झंडा फहराते हैं। पूर्व में नक्सल प्रभावित रेलवे लाइन के किनारे और जिला थाना के क्षेत्रों के जंगलों में काला झंडा फहरा कर विरोध जता चुके हैं। इसके अलावा रेलवे लाइन, स्टेशन, आरपीएफ व जीआरपी थाना को भी निशाना बनाए जाने की आशंका जतायी गई है। जिले के थाना, पुलिस लाइन, पुलिस पिकेट, शस्त्रागार पर भी हमले की आशंका है। सभी जगहों पर सुरक्षा बढ़ाने की बात कही गयी है।



## धनबाद समेत कई स्टेशन व ट्रेनों में चला सर्व ऑपरेशन

आरपीएफ के अनुसार गणतंत्र दिवस को लेकर देशभर में हाई अलर्ट घोषित किया गया है। इसलिप स्टेशन व ट्रेनों में सर्व ऑपरेशन चलाया जा रहा है। गुरुवार को धनबाद स्टेशन पर लगेज की जांच की गई। स्नीफर डॉग से लगेज में संभावित विस्फोटक को लेकर जांच करायी गई। राजधानी समेत सभी एक्सप्रेस व पैसेंजर ट्रेनों में एक्सप्लोसिव डिटेक्टर से लगेज समेत अन्य सामानों की जांच की जा रही है। धनबाद रेल मंडल के ग्रैंडकॉर्ड व सीआईसी सेक्शन के नक्सल प्रभावित स्टेशनों, रेलवे ट्रैक, थानों पर पैनी नजर रखने को कहा गया है।

## रात में 60 किलोमीटर की रफ्तार से चली राजधानी समेत कई ट्रेनें

रेलवे अधिकारी के अनुसार 25 जनवरी की रात में राजधानी समेत कई ट्रेनें 60 किमी प्रतिघंटा की रफ्तार से चली। ट्रेन के आगे पायलट इंजन भी चलाया गया। रेलवे ट्रैक की भी रात में पेट्रोलिंग करायी गई। 25 की रात से 27 जनवरी सुबह पांच बजे तक 24 घंटे रेलवे ट्रैक की पेट्रोलिंग की जाएगी।

**आईआईटी आईएसएम के छात्रों की हवाई यात्रा होगी आसान**  
धनबाद। छात्र-छात्राओं और शिक्षकों की सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए आईआईटी आईएसएम प्रबंधन ने गुरुवार को बांमर लोरी एण्ड कंपनी लिमिटेड के साथ एकरारनामा (एमओयू) पर हस्ताक्षर किया। संस्थान के कुलसचिव प्रवीण पाण्डेय ने बताया कि आईएसएम, धनबाद की बड़ी संस्थान है। यहां पठन-पाठन, शोध, अनुसंधान आदि कार्य के लिए यात्राओं की बहुलता रहती है। इस कंपनी के साथ करार होने से हवाई टिकटों की बुकिंग आसान हो जाएगी। यह एक बड़ी कंपनी है जो भारत सरकार के अधीन काम करती है।

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**विवेक वर्णवाल**  
सक्रिय सदस्य धनबाद रोटी बैंक के युथ क्लब सह समाजसेवी मुराईडीर बाघमारा

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**नरेश यादव**  
गौ रक्षा प्रमुख बाघमारा

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**मीरा कुमारी**  
मुखिया, ग्राम पंचायत तेलमोचो बाघमारा, जिला धनबाद

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**रियाज कुरेशी**  
सामाजिक कार्यकर्ता कतरास छाताबाद

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**अरुण महतो उर्फ खेदू**  
कोषाध्यक्ष भामाशाह ट्रस्ट सह समाजसेवी मुराईडीर बाघमारा

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**अजमूल अंसारी**  
अध्यक्ष बाघमारा प्रखंड जामुनो सह खेल वजन समिति सदस्य जारखण्ड सरकार

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**सुनिता देवी**  
मुखिया, ग्राम पंचायत लोहापट्टी बाघमारा, जिला धनबाद

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**लीला देवी**  
मुखिया  
निवेदक - नरेश महतो पूर्व मुखिया खजुलीर पंचायत बाघमारा प्रखंड (धनबाद)

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**जानकी देवी**  
वरिष्ठ भाजपा नैत्री निवास - कतरास कोलंडप कॉलोनी

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**आनंद यादव**  
मावी पार्षद प्रयागी वार्ड 02 सह भाजपा नेता आकाश किनारी बस्ती कतरास (बाघमारा)

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**पान बाबू अंसारी**  
JATRA LUGUBURU ADIWASI CULTURAL SOCIETY  
दरीदा पंचायत बाघमारा प्रखंड

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**गायत्री देवी**  
मुखिया  
निवेदक - जीवन मुंठा नटखरकी पंचायत बाघमारा प्रखंड (धनबाद)

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**चंडी ग्याली**  
युवा कांग्रेस नेता सह सक्रिय सदस्य ब्राह्मण कल्याण संघ निवास सिनीडीर (बाघमारा धनबाद)

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**राजेश राम**  
वरिष्ठ कांग्रेस नेता सह जिला परिषद प्रतिनिधि (बाघमारा)

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**सनी चौहान**  
युवा दिलों धड़कन सह प्रसिद्ध समाजसेवी माथाबाँध बाघमारा

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**तापस बनर्जी**  
प्राचार्य डैफोडिल एकेडमी पुटकी बाजार

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**राजकिशोर सिन्हा**  
प्रिंसिपल धनबाद सेंट वेंडियर स्कूल तेतुलमारी (कतरास)

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**ST. Matthew's School**

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**अनिता देवी**  
मुखिया मुराईडीर पंचायत बाघमारा प्रखंड

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**उषा देवी**  
मुखिया, निवीतपुर वन पंचायत बाघमारा प्रखंड

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**मनोज कुमार सिंह**  
प्रिंसिपल नेहरू प्लस टू विद्यालय, तेतुलमारी

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**शेख गुडू**  
वरिष्ठ कांग्रेस नेता सह विधायक प्रत्याशी बाघमारा विधानसभा

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**कुदुस अंसारी**  
अध्यक्ष बाघमारा प्रखंड अल्पसंख्यक मोर्चा भाजपा सह पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**कुन्दन कुमार रजक**  
मुखिया खरखरी पंचायत बाघमारा प्रखंड

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**रंजीत पाण्डेय**  
नगर अध्यक्ष कतरास कांग्रेस

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**उपेन्द्र कुमार**  
प्रमारी ईस्ट बसुरिया ओपी

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**शुभम सिंह राजपूत**  
युवा भाजपा नेता समाजसेवी बेहराकुंदर बाघमारा

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**दुल्लू महतो**  
विधायक बाघमारा विधानसभा

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**प्रेमलता कुमारी**  
मुखिया झीझीपहडी पंचायत बाघमारा प्रखंड (कतरास)  
निवेदक : गणेश महतो सामाजिक कार्यकर्ता

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**आलम चंद महतो**  
प्रमारी तेतुलमारी थाना

7 5वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला वसियों को हार्दिक शुभकामनायें

**राकेश सिंह चौहान**  
बागी बरिया प्रसिद्ध समाजसेवी, मुराईडीर पंचायत, बाघमारा प्रखंड

ब्रीफ खबरें

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार घायल

तिसरी(गिरिडीह)। तिसरी थाना क्षेत्र के नारायणा पुल के समीप बुधवार की रात सड़क दुर्घटना में एक बाइक सवार बुरी तरह घायल हो गया। घायल व्यक्ति को अचेतावस्था में तिसरी पुलिस ने 108 एंबुलेंस से स्वास्थ्य केंद्र लाया गया, जहां डॉक्टर महेश्वरम और स्वास्थ्य कर्मी चंदन ने उसका प्राथमिक उपचार किया। लेकिन स्थिति गंभीर रहने के कारण उसे सदर अस्पताल गिरिडीह रेफर कर दिया गया। घायल व्यक्ति की पहचान खोरोडीह निवासी मो. नयूम का 45 वर्षीय पुत्र मो. जहांगीर के रूप में हुई है।

बेरमो में नमो मतदाता कार्यक्रम का आयोजन

बेरमो। राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर भारतीय युवा मोर्चा गोमिया विधानसभा क्षेत्र के सौजन्य से गुरुवार को गोमिया इंटर कॉलेज परिसर में नमो मतदाता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान कार्यक्रम प्रभारी राजीव जायसवाल, भाजपा ओबीसी मोर्चा के केंद्रीय सदस्य देवनारायण प्रजापति, जिला बीस सूत्री समिति के पूर्व उपाध्यक्ष लक्ष्मण कुमार नाटक, जप सदस्य सूर्य भाजपा जिला उपाध्यक्ष डॉ सुरेंद्र राज, जिला उपाध्यक्ष अनिल स्वर्णकार, कसमार प्रखंड अध्यक्ष राधेश कुमार पांडेय मुख्य रूप से उपस्थित थे। राजीव जायसवाल ने कहा कि मोदी सरकार के द्वारा युवाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए कई कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं।

इंडोतोलन के लिए सज-धज कर मैदान तैयार मंत्री बेबी देवी बोकारो पुलिस लाइन में करेंगी इंडोतोलन

संवाददाता। बोकारो

बोकारो में गणतंत्र दिवस पर आयोजित मुख्य कार्यक्रम की तैयारी पूरी कर ली गई है। इसके लिए सेक्टर 12 स्थित पुलिस लाइन मैदान सज धज कर तैयार है। मैदान में रंग रोगण कार्य पूरा कर लिया गया है। शुक्रवार को पूर्वाह्न नौ बजे पुलिस लाइन मैदान में झारखंड सरकार के उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग की मंत्री बेबी देवी इंडोतोलन करेंगी। इसके पूर्व पुलिस अधीक्षक, सीआरपीएफ, सीआइएसएफ, झारखंड सशस्त्र पुलिस बल फोर बोकारो, जिला पुरुष सशस्त्र बल -1, जिला पुरुष सशस्त्र बल - 2, जिला महिला सशस्त्र बल एवं गृहस्था वाहिनी के प्लाटून एवं विभिन्न विद्यालयों के बच्चों द्वारा परेड किया जाएगा। वहीं विभिन्न विभागों



द्वारा झांकी निकाली जाएगी। इस अवसर पर शिक्षा, खेल, कार्यालय पदाधिकारियों, कर्मियों को बेहतर कार्य करने वालों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा। जिला मुख्यालय के अलावा अनुमंडल कार्यालय में अनुमंडल पदाधिकारी, सभी प्रखंडों में प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचलाधिकारी द्वारा इंडोतोलन किया जाएगा। जानकारी के अनुसार उपायुक्त के बोकारो

क्षेत्र के शाहिद स्मारक पर आगमन, माल्यापण एवं परेड मैदान में आगमन 8:40 बजे, पुलिस महानिरीक्षक उकरी छोटा नागरपुर प्रखेत्र का शाहिद स्मारक पर आगमन, माल्यापण एवं परेड मैदान में आगमन 8:45 बजे, मंत्री उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग बेबी देवी का शाहिद स्मारक पर आगमन एवं माल्यापण 8:50 बजे, मंत्री का मंच पर आगमन एवं परेड टुकड़ी का निरीक्षण 8:55 बजे, मंत्री द्वारा इंडोतोलन एवं संबोधन 9 बजे, समाहरणालय बोकारो में उपायुक्त बोकारो द्वारा इंडोतोलन 10:45 बजे एवं पुलिस अधीक्षक कार्यालय, बोकारो में पुलिस अधीक्षक बोकारो द्वारा इंडोतोलन 11 बजे सुबह निर्धारित किया गया है।

डीपीएस का वार्षिक क्रीड़ा उत्सव संपन्न

बोकारो। डीपीएस बोकारो के 34वें वार्षिक क्रीड़ा उत्सव 'समागम' का आयोजन गुरुवार को उत्साहपूर्ण वातावरण में किया गया। समारोह में विद्यालय के सभी छाह सदस्यों के छात्र-छात्राओं ने भाग लिया और विभिन्न स्पर्धाओं में अपनी प्रतिभा व अपने दमखम का परिचय दिया। एक मैदान में सैकड़ों प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं का समागम और संगीतबद्ध शैली में क्रीडात्मक स्पर्धाओं में उनकी भागीदारी विशेष आकर्षण का केन्द्र रही। 'प्रगति की ओर' थीम पर आधारित इस कार्यक्रम में बच्चों ने अपनी प्रस्तुतियों के माध्यम से राष्ट्र की प्रगति का सुंदर संदेश दिया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि जिले के उपायुक्त कुलदीप चौधरी व विद्यालय के प्राचार्य डॉ. एएस गंगवार सहित जीजीपीएस सेक्टर-5 के प्राचार्य सोमन चक्रवर्ती, एमजीएम हायर सेकेंडरी स्कूल के प्राचार्य फादर रेजी सी. वर्गीस, चिन्मय विद्यालय के प्राचार्य सूरज शर्मा, एआरएस पब्लिक स्कूल के निदेशक आरएल यादव, प्राचार्य विश्वजीत पात्रा, जीजीएस चास के प्राचार्य अभिषेक कुमार उपस्थित थे।

लंगटा बाबा की समाधि पर चादरपोशी के लिए उमड़ी भीड़

संवाददाता। जमुआ (गिरिडीह)

आस्था का प्रतीक लंगटा बाबा समाधि पर 114 वीं बरसी पर गुरुवार को श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। देश के विभिन्न राज्यों से आये श्रद्धालुओं में न्यायाधीश, विधायक, उद्योगपति और जन प्रतिनिधि शामिल थे। लंगटा बाबा की समाधि पर प्रशिष्य डीएसपी नीलम कुजूर एवं जमुआ थाना प्रभारी विपीन कुमार ने संयुक्त रूप से चादर पोशी की शुरुआत की। थाना प्रभारी के चादर पोशी के बाद श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। जिसमें प्रिंसपल जज वीणा मिश्रा, सीजीएम, न्यायाधीश अभिजीत पांडेय, गोपाल पांडेय, पूर्व भाजपा सांसद कोडरमा रविन्द्र राय, जमुआ विधायक केदार हाजरा, जमुआ प्रमुख मिष्टु देवी, धनवार प्रमुख गौतम सिंह, टफकोन टीएमटी के मालिक मोहनलाल साव सहित कई ने चादरपोशी की। सुरक्षा को लेकर तैनात रही पुलिस : गिरिडीह पुलिस कप्तान के निर्देश पर विधि व्यवस्था को लेकर जिले के कई थानों के पुलिस पदाधिकारी तैनात रहे। जिसका नेतृत्व खोरीमहूआ अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी मुकेश कुमार महतो और अनुमंडल पदाधिकारी मनोज कुमार ने की। जिसमें जमुआ बौडीओ कमलेंद्र कुमार सिन्हा, जमुआ अंचलाधिकारी संजय पांडेय, देवरो एवं धनवार प्रखण्ड और अंचल पदाधिकारी के अलावे हीरोडीह, नवडीहा, देवरी, तिसरी व जमुआ के पुलिस पदाधिकारी शामिल थे। स्थानीय स्तर पर टीम गठित कर किसी प्रकार की अप्रिय घटना



सैकड़ों की संख्या में पहुंचे साधु-संत

हरके वर्ष की भांति इस वर्ष भी साधु संतों की उपस्थिति सैकड़ों में रही। सभी ने लंगटा बाबा समाधि पर चादर पोशी की। बाबा के प्रिय गांजा चिलम का लुत्फ साधुओं ने उठाया।

लगी लंबी कतार

चादरपोशी के दौरान महिला पुरुष श्रद्धालुओं की भीड़ को नियंत्रित करने के लिए प्रसाशन द्वारा महिला और पुरुष के अलग अलग लाइन लगाए गए थे ताकि श्रद्धालुओं को चादर पोशी में कोई समस्या नहीं हो।

इस बाबत जमुआ थाना प्रभारी विपीन कुमार ने बताया कि चादर पोशी और मेला शांति पूर्वक सम्पन्न कराया गया। श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की परेशानी नहीं हुई।

नहीं हो, श्रद्धालुओं को चादर पोशी में परेशानी नहीं हो इसके लिए दर्जनों युवाओं और प्रखण्ड कर्मी नियुक्त किए गए थे।

मजदूर की मौत

बेंगाबाद (गिरिडीह)। बेंगाबाद प्रखंड के बदवारा पंचायत स्थित सहियारी गांव के रहने वाले एक प्रवासी मजदूर निर्मल महतो की मौत बीते 23 जनवरी को महाराष्ट्र के अमरावती में हो गई। बुधवार को शाम मजदूर का शव एंबुलेंस से उसके गांव लाया गया। सूचना पाकर जप अध्यक्ष मुनिया देवी, पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि रघुनंदन कुशवाहा समेत अन्य लोग मौके पर पहुंचे और परिजनों को ढांडस बंधाया।

सड़क सुरक्षा के लिए जागरूकता रथ को किया रवाना

संवाददाता। गावां/गिरिडीह

सड़क सुरक्षा परिवहन विभाग झारखंड की ओर से 15 जनवरी से 14 फरवरी तक सड़क सुरक्षा माह मनाए जाने के लिए सभी प्रखंड को निर्देश दिया गया है। निर्देश के आलोक में गुरुवार को प्रभारी कृषि पदाधिकारी प्रदीप राम द्वारा गावां प्रखंड परिसर से सड़क सुरक्षा माह का शुभारंभ किया गया। इस दौरान उन्होंने जागरूकता वाहन को हरी

झंडी दिखाकर रवाना किया। मौके पर कृषि पदाधिकारी ने जागरूकता वाहन के माध्यम से प्रखंड के भीड़भाड़ वाले स्थलों एवं अन्य सार्वजनिक स्थलों पर लोगों को ट्रैफिक नियमों के प्रति जागरूक करने का निर्देश दिया। साथ ही कृषि पदाधिकारी प्रदीप राम ने सड़क सुरक्षा माह के तहत तैयार किए गए कैलेंडर एवं माह के दौरान विभिन्न तिथियों पर आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों की भी जानकारी लेते

आयुष्मान आरोग्य मंदिर से पंप की चोरी

जमुआ/गिरिडीह। जमुआ प्रखंड के हीरोडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत कशियाटोल में स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भवन में संचालित आयुष्मान आरोग्य मंदिर से समरसेबल पंप तथा पाइप की चोरी अज्ञात चोरों ने कर ली। इस घटना को लेकर 25 जनवरी को सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी राज महतो ने स्थानीय हीरोडीह थाना में मामला दर्ज कराया है।

आयुष्मान आरोग्य मंदिर से पंप की चोरी

हूए कार्यक्रमों के सफल आयोजन को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए, साथ ही उन्होंने सभी प्रखंडवासियों से वाहन का उपयोग करते समय सड़क सुरक्षा नियमों का अनिवार्य रूप से पालन करने एवं सुरक्षित रहने की अपील की। मौके पर उपप्रमुख प्रतिनिधि गणेश यादव, विकास कुमार, मुकेश कुमार, पंकज कुमार, अरविंद कुमार, विशाल पांडेय, गोपाल कुमार, संजय यादव समेत कई कर्मी मौजूद थे।

गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

**विनय कुमार**  
थाना प्रभारी, पेटरवार

गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

**उमेश कुमार**  
परियोजना पदाधिकारी, सीसीएल सवांग वाशरी

गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

**सुरभि फैमली रेड्डी**  
सिनेमा हॉल गोमिया

गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई

**डॉ बसंती हेब्रम**  
भीष्म मेमोरियल अस्पताल गोमिया

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**जालिम रजक**  
मुखिया बेहराकुदर पंचायत बाघमारा प्रखंड

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**पप्पू चौहान**  
अध्यक्ष नगरपालिका अध्यक्ष सह सामाजिक कार्यकर्ता अध्यक्ष निवासी मंदरा पंचायत बाघमारा

गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर ढेर सारी शुभकामनाएं

**कामेश्वर मिश्रा वकील प्रसाद**  
अध्यक्ष महासचिव अधिवक्ता संघ बेरमो

गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

**अपना होटल, गोमिया**

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**नंदू यादव**  
भाजपा नेता कतरास केलडीह

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**बिरजू सेन**  
जिला सचिव, वीर अब्दुल रुमीद फाउंडेशन (बाघमारा)

गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

**फूलचंद केवट बुधनी देवी**  
पूर्व पंचायत समिति सदस्य महुआटाड़, पंचायत गोमिया मुखिया

गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई

**माधव लाल सिंह**  
सचिव तेनुघाट इंटर कॉलेज तेनुघाट

डीएवी सिंदरी परिवार की तरफ से गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**कुमार आनंद उर्फ जीवन कुमार**  
मुखिया झुमरा दक्षिण पंचायत बाघमारा

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**मासूम खान**  
पार्षद प्रतिनिधि धनबाद नगर निगम वार्ड दो

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**मंतोष कुमार तिवारी**  
क्षेत्रीय सचिव, सारनकर समिति सदस्य मोहिंदपुर क्षेत्र संख्यक तीन धनबाद कोलियारी कर्मचारी संघ(BMS)

IDEAL SCHOOL OF LEARNING  
Tilatand, Katras Bazar  
CBSE English Medium

Free Admission in Class:  
**Nursery to Std VII**

Contact for Admission 9934366721

75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर शिवा वासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**जितेंद्र सिंह**  
कंपनी प्रबंधक, इंगल दीप पी वी कोल, धनबाद प्राइवेट लिमिटेड

दामोदर घाटी निगम

बोकारो थर्मल विद्युत केन्द्र  
जिला : बोकारो, पिन - 829107

75वें गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर मुख्य अभियंता व परियोजना प्रधान, दाधानि, बोकारो ताप विद्युत केन्द्र की ओर से हार्दिक शुभकामनाएं

**आनंद मोहन प्रसाद**  
परिकल्पना प्रथम सह मुख्य अभियंता डीपीसी बोकारो थर्मल

पंचम कीर्ति/गोपनी, अर-1 (गिरिडीह) 21-45, तिथि: 24 जनवरी 2024

तेनुघाट वाष्प शक्ति प्रतिष्ठान

तेनुघाट विद्युत निगम लिमिटेड  
ललपिनिया-बोकारो

तेनुघाट वाष्प शक्ति प्रतिष्ठान, ललपिनिया (बोकारो) परिवार की ओर से 75वां गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर झारखंडवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**अनिल कुमार शर्मा**  
प्रकाश निदेशक सह प्रबंधक टैरीफ एवं लक्ष्य

ब्रीफ खबरें

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में दिव्यांगता जांव शिविर

गावां (गिरिडीह)। पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत गुरुवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गावां में दिव्यांग जांच शिविर का आयोजन किया गया. इस दौरान डॉ वीरेंद्र कुमार, डॉ अमित कुमार, डॉ फुजल अहमद व प्रवीण कुमार के द्वारा प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न गांव से आए हुए दिव्यांग जनों की जांच की गई. मौके पर प्रयागी चिकित्सा पदाधिकारी चन्द्रमोहन कुमार, डॉ काजिम खान, सोरभ कुमार, रंजन कुमार, रविन्द्र कुमार, मनीष कुमार समेत सभी स्वास्थ्य कर्मी मौजूद थे.

मतदाता जागरूकता को लेकर रंगोली प्रतियोगिता

गावां ( गिरिडीह)। गावां प्लस टू हाई स्कूल में स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाता जागरूकता को लेकर रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया. इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी तीतुलाल मंडल, प्रखंड कृषि पदाधिकारी प्रदीप राम, बीपीओ गंगाधर पांडेय, प्रधानाचार्य सुजीत कुमार राय उपस्थित थे. कार्यक्रम में विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने एक से बढ़कर एक मतदाता जागरूकता को लेकर रंगोली प्रतियोगिता बनाई.

दर्जनों जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण

महुदा। टाटा डीएवी स्कूल सिडुआ के अन्वयपूर्णा कंबल द्वारा गुरुवार को कुमारडोह बस्ती के जैन मन्दिर में जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल का वितरण किया गया. इस दौरान दर्जनों वृद्ध वृद्धाओं को कंबल प्रदान किया गया. कंबल ईजाजत बबलु कुमार यादव ने बताया कि विद्यालय के प्राचार्य राजेश्वर सिंह के निदेशानुसार यह कार्यक्रम किया जा रहा है. आगे भी जरूरतमंदों के बीच पोषाक व कम्बल का वितरण किया जायेगा. मौके पर सहायक शिक्षक भी.पी राय,विजय कुमारी, सुशील कुमार राणा, संजय सुनार माजी, जयम सरका, शुभम सरका, विजय सरका, सु कुमार, सुधीर सरका मौजूद थे.

कोल डंप में लोडिंग के सवाल पर भिड़ें दे गुट

बाघमारा। बीसीपीएल ब्लॉक दो क्षेत्र अंतर्गत बेनीडीह कोल डंप में गुरुवार को अपराह्न 12 बजे के आसपास लोकल सेल के तहत कोयला लोड करने के सवाल पर दो गुट आपस में भिड़ गए. इस दौरान दोनों गुटों में तीखी झड़प हुई. जबकि आपसी झड़प में लतम जुता भी खूब चली. घटना की सूचना पाकर बाघमारा थाना की पुलिस मौके पर पहुंची. परन्तु तलबत मामला शांत पड़ गया. पुलिस के जाने के उपरांत कोयला लोडिंग पूर्व की भांति चालू हो गया. घटना को लेकर एक पक्ष के लोगों ने यह आरोप लगाया है कि दूसरे गुट के लोग जबरन यहाँ अवैध तरीके से लोडिंग का कार्य करना चाहते हैं.

मतदाता दिवस पर छात्रों ने ली मतदाता शपथ

पीडूटांड ( गिरिडीह)। अंतर्राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर प्रोजेक्ट उच्च विद्यालय चरकी में मतदाता दिवस मनाया गया. इस अवसर पर बीडीओ मनीज कुमार मराठी की उपस्थिति में सभी छात्रों और शिक्षकों को मतदाता शपथ दिलाई गई. बीडीओ ने कहा कि जागरूक मतदाता अपने मत का प्रयोग कर मनुबूत लोकतंत्र का गठन करता है. मतदान करना हम सभी का मौलिक अधिकार है. उन्होंने कहा कि युवाओं और भावी मतदाताओं का सशक्तिकरण अहम है. इसमें कोई मतदाता अपने मत के प्रयोग से अछूता नहीं रहना चाहिए.

केके पॉलिटेक्निक बेकर बांध शाखा में नमो नवमतदाता सम्मेलन का आयोजन हुआ, जहां मोदी का लाइव कार्यक्रम दिखाया गया सांसद पशुपतिनाथ सिंह ने प्रधानमंत्री के कार्यों से युवाओं को अवगत कराया

संवाददाता। धनबाद

मतदाता दिवस के अवसर पर भारतीय जनता युवा मोर्चा की जिला महानगर कमेटी ने गुरुवार को केके पॉलिटेक्निक बेकर बांध शाखा में नमो नवमतदाता सम्मेलन का आयोजन किया. युवाओं को प्रोजेक्ट के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का लाइव कार्यक्रम दिखाया गया. जिसमें पीएम रंजन कुमार, रविन्द्र कुमार, मनीष कुमार समेत सभी स्वास्थ्य कर्मी मौजूद थे.

महत्व के बारे बताया. सांसद पशुपतिनाथ सिंह ने कहा कि गरीब कल्याण, नारी उत्थान, किसान सम्मान से लेकर सशक्त युवा तथा समृद्ध भारत के लिए प्रधानमंत्री ने अभूतपूर्व कार्य किया है. आज राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर आप सभी को बधाई देता हूँ और आपके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामना करता हूँ. **उज्ज्वल भविष्य सुनिश्चित होगा** : धनबाद के विधायक राज

सिन्हा ने कहा कि युवाओं की शक्ति और सामर्थ्य से ही भारत का उज्ज्वल भविष्य सुनिश्चित होगा, भारत विकसित राष्ट्र बनेगा. निवर्तमान महापौर चंद्रशेखर अग्रवाल ने कहा कि आप सभी युवा उज्ज्वल भविष्य की आकांक्षाओं से परिपूर्ण हैं. विश्व की सबसे बड़ी युवाशक्ति के पास सक्षम, आत्मनिर्भर और विकसित भारत बनाने की जिम्मेदारी है.जिला अध्यक्ष चंद्रशेखर सिंह ने कहा कि

प्रधानमंत्री के नेतृत्व में देश ने ऐतिहासिक लक्ष्यों की प्राप्ति की है.कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजयुमो के जिला अध्यक्ष अमलेश सिंह तथा तथा धन्यवाद ज्ञापन जिला उपाध्यक्ष जयंत चौधरी ने किया.कार्यक्रम में केके पॉलिटेक्निक के निदेशक रवि चौधरी, पूर्व जिला अध्यक्ष सत्येंद्र कुमार प्रदेश कार्य समिति सदस्य संजीव अग्रवाल प्रदेश कार्य समिति सदस्य रमेश राही आदि उपस्थित रहे.



धनबाद लोकसभा में एक अनार कई बीमार राज सिन्हा और गणेश मिश्र की संभावना क्षीण

अमित सिन्हा। धनबाद

लोकसभा चुनाव से ठीक पहले श्रीराम जन्मभूमि प्राण प्रतिष्ठा ने भाजपा का वोट बैंक और बढ़ा दिया है. ऐसे में भाजपा की टिकट पर चुनाव लड़ना सबसे सेफ गेम माना जा रहा है. जाहिर है भाजपा से टिकट पाने के लिए एक लोकसभा क्षेत्र से कई दावेदार सक्रिय हो गए हैं. अब जबकि लोकसभा चुनाव की सरगमीं बढ़ गई है. ऐसे में धनबाद लोकसभा सीट से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ने वाले काफी सक्रिय हो गए हैं. वहीं दूसरी तरफ लोकसभा चुनाव को लेकर प्रभारी की घोषणा के बाद प्रभारी बने नेताओं की उम्मीद पर पानी फिर गया है. धनबाद विधायक राज सिन्हा एवं भाजपा के वरिष्ठ नेता गणेश मिश्र इस बार धनबाद लोकसभा से भाजपा के टिकट पर चुनाव लड़ने की तैयारी में लगे थे. इनकी दावेदारी भी गंभीर दावेदार हैं. राज सिन्हा को गिरिडीह और गणेश मिश्र को गोड्डा लोकसभा का प्रभारी बनाये जाने के बाद इनकी संभावना ने क बराबर रह गई है. ऐसे में राजनीतिक गलियारों में अब अलग अलग नामों को लेकर अटकलें लगाई जा रही हैं. बता दें कि लोकसभा चुनाव में भाजपा के टिकट



पर धनबाद से चुनाव लड़ने की लालसा रखने वालों में कई नाम ऐसे हैं जिन्होंने दिल्ली की दौड़ शुरू कर रखी है. झारखंड विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी, बोकारो विधायक बिरंजी नारायण, पूर्व मेयर चंद्रशेखर अग्रवाल, निरसा विधायक अपणा सेनुगुता, रागिनी सिंह ऐसे मुख्य नाम हैं जो इस बार धनबाद लोकसभा से टिकट की फिराक में लगे हैं. सभी के अपने अपने सोर्स और अपनी अपनी पहुंच हैं. उक्त सभी नामों से धनबाद लोकसभा की जनता भलीभांति परिचित हैं. वहीं राजनीतिक सूत्रों की मानें तो इस बार पार्टी धनबाद में चौकाने वाले नतीजे दे सक्ती है. कुछ ऐसे भी नाम दिल्ली को भी रहे हैं जिनसे धनबाद की जनता जरा अंजान है. ऐसे में काफी चौकाने वाला एक नया नाम है परिणीता एस

कुमारी का. जो कि नमो एप की राष्ट्रीय कॉर्डिनेटर है. इनके पति शैलेश कुमार सिंह एक आईएसए अधिकारी हैं और केंद्रीय ग्रामीण विकास विभाग के सचिव पद पर विराजमान हैं. इस बार के चुनाव में परिणीता की दावेदारी काफी प्रबल मानी जा रही है. एक नाम ललिता सिंह है जो तीन राज्यों में भाजपा की सक्रिय नेता हैं जाति से राजपूत भी हैं इनकी राजनितिक पृष्ठभूमि भी मनुबूत है. वर्तमान सांसद पशुपतिनाथ सिंह भी किसी से कम नहीं हैं. उनका रिकॉर्ड भी काफी अच्छा है. लगातार तीन बार विधायक और फिर तीसरी बार सांसद हैं. क्षेत्र में भी इनकी सक्रियता काफी रहती है. ऐसे में सिर्फ इनकी उम्र ही इनका टिकट काटने का कारण बन सकती है.

रैली निकाल कर लोगों को किया गया जागरूक

संवाददाता। बेंगाबाद (गिरिडीह)

राजकीय बुनियादी विद्यालय बेगाबाद के परिसर में असामाजिक तत्वों के जमावड़े से तंग आकर गुरुवार को स्कूल प्रबंधन की तरफ से रैली निकाल कर लोगों को जागरूक किया गया. रैली के माध्यम से विद्यालय के आसपास के गांवों में भ्रमण कर स्कूल परिसर में असामाजिक तत्वों का जमावड़ा नहीं लगे, इसे लेकर ग्रामीणों को जागरूक किया गया. बताया गया कि स्कूल अवधि समाप्त होने के बाद स्कूल परिसर में असामाजिक तत्वों का जमावड़ा लग जाता है. असामाजिक तत्व विद्यालय परिसर में बैठ कर शराब का सेवन करते हैं.

रोशन हत्या मामले में अनुज व रोहित दोषी करार

धनबाद। लोयाबाद कनकनी निवासी रोशन की हत्या के चर्चित मामले में धनबाद के जिला एवं सत्र न्यायाधीश सुजीत कुमार सिंह की अदालत ने गुरुवार को फैसला सुनाया. अदालत ने नामजद आरोपी लोयाबाद निवासी अनुज चौहान और रोहित चौहान को दोषी करार दिया है. जबकि मामले के तीन आरोपी सीताराम चौहान, सावित्री देवी व सरोज चौहान को सदेह का लाभ देते हुए बरी कर दिया. बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता नीरज कुमार व एलएडीएस के डिप्टी चीफ अजय कुमार भट्ट ने पैरवी की. प्रार्थमिकी लोयाबाद थाने में मृतक रोशन के भाई रत्नेश चौहान की शिकायत पर दो मई 2021 को दर्ज की गई थी.

भाजपा युवा मोर्चा का राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर हुआ नमो कार्यक्रम

बेरमो। राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर भारतीय युवा मोर्चा गोमिया विधानसभा क्षेत्र के सीजेय से गुरुवार को गोमिया इंटर कॉलेज परिसर में नमो मतदाता कार्यक्रम का आयोजन किया गया. इस दौरान कार्यक्रम प्रभारी राजीव जायसवाल, भाजपा ओबीसी मोर्चा के केंद्रीय सदस्य देवनारायण प्रजापति, जिला बीस सूत्री समिति के पूर्व उपाध्यक्ष लक्ष्मण कुमार नायक, जिप सदस्य सह भाजपा जिला उपाध्यक्ष डॉ सुरेंद्र राज, जिला उपाध्यक्ष अनिल स्वर्णकार, कसमार प्रखंड अध्यक्ष राजेश कुमार पांडेय मुख्य रूप से उपस्थित थे. इस अवसर पर कार्यक्रम प्रभारी राजीव जायसवाल ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार द्वारा युवाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए कई रोजगारपरक कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं, जिसका लाभ युवाओं को लेना चाहिए. कहा गया कि इसी प्रकार मोदी सरकार द्वारा सभी क्षेत्रों में सकारात्मक सोच के साथ कार्य किया जा रहा है और इसका लाभ सभी वर्ग के लोगों को मिल रहा है. आज मतदाता दिवस पर सभी मतदाताओं खासकर युवाओं को मतदान के प्रति जागरूक किया जा रहा है और नए मतदाताओं को मतदान सूची में नाम दर्ज कराने के लिए भी प्रेरित किया जा रहा है. इस दौरान भारतीय जनता युवा मोर्चा वरुदा आयोजित नमो नव मतदाता सम्मेलन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा दिया जा रहा भाषण का ऑनलाइन प्रसारित किया गया.

टीएसएफ ने 30 दिव्यांगों को बांटे कृत्रिम उपकरण

संवाददाता। धनबाद

टाटा स्टील फाउंडेशन (टीएसएफ) ने भगवान महावीर विकलांग कल्याण सहायता (बीएमवीकेएस) नई दिल्ली के सहयोग से सबल परियोजना के तहत 24 और 25 जनवरी को सहायक उपकरण वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया. यह कार्यक्रम धनबाद के बाघमारा ब्लॉक अंतर्गत मालकेरा समुदायिक केंद्र में आयोजित किया गया. कार्यक्रम के पहले दिन 24 जनवरी को दिव्यांगों के बीच 50 सहायक उपकरण वितरित किए गए, जिसमें कृत्रिम अंग (हाथ और पैर), कैलीपर्स, एक्सलरी बैसाखी (जोड़ी), कोहनी बैसाखी (जोड़ी), वयस्कों के लिए व्हीलचेयर, वयस्कों और बच्चों के लिए सीपी व्हीलचेयर, ब्यांडेड रिस्क और सहायक उपकरण वितरित किए गए. उन्होंने उक्त कार्यक्रम के लिए टीएसएफ सबल टीम द्वारा किए गए प्रयासों की सराहना की. साथ ही पीडब्ल्यूडी लाभार्थियों को अपनी शुभकामनाएं देते हुए भरोसा जताया कि ये उपकरण उनके दैनिक जीवन को आसान बनाने में मदद



करेगा. वहीं इस अवसर पर उपस्थित अन्य लोगों में भेलाटांड फीडर अस्पताल के सीनियर रजिस्ट्रार अंकित प्रकाश, बिपिन सिंह चौधरी मैनेजर (सामुदायिक विकास) टीएसएफ सिजुआ, बिबेकानंद पात्रा मेडिकल ऑफिसर होम्योपैथ, टीएसएफ गिरिशा महतो, समन्वय समिति सदस्य विनोद रजक, मुखिया मलकेरा दक्षिणी पंचायत अंजना देवी, मुखिया मलकेरा उदारी पंचायत रीता देवी, पंचायत समिति मालकेरा दक्षिणी और टीम सबल और भगवान महावीर विकलांग कल्याण के सदस्य शामिल थे.

रथ के माध्यम से फर्जी डॉक्टरों से सावधान रहने को लेकर लोगों को जागरूक किया जाएगा सीएस ने जागरूकता रथ किया रवाना

संवाददाता। धनबाद

बेटियों को मत समझो भार जीवन का यह है आधार के स्तंभों के साथ गुरुवार को सिविल सर्जन कार्यालय से जागरूकता रथ रवाना किया गया. सिविल सर्जन डॉ. सीबी प्रतापन ने रथ को हड़ी झंडी दिखाकर क्षेत्र के लोगों को रथ रवाना किया. सिविल सर्जन ने बताया कि जागरूकता रथ के माध्यम से लोगों को कई विषयों पर जागरूक करने का कार्य किया जाएगा. रथ के माध्यम से आयुष्मान योजना के साथ बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ, नशा मुक्ति और नीम हकीम-खरने जान यानी फर्जी डॉक्टरों से सावधान रहने



पर जागरूक किया जाएगा. इसके साथ ही देर शाम एएनएम-जीएनएम ने धनबाद पीएससी से कैडल मार्च निकालकर सभी विषयों पर लोगों को जागरूक किया. कैडल मार्च धनबाद पीएससी से निकलकर रणधीर वर्मा

चौक होते हुए सिविल सर्जन कार्यालय पहुंचा. **फर्जी डॉक्टरों पर होगी कार्रवाई** : सिविल सर्जन डॉ. प्रतापन ने बताया कि जिला में फर्जी डॉक्टर जो मरीजों का इलाज करते हैं, उनपर कार्रवाई

धनबाद के 75 केंद्रों पर आयोजित होगी झारखंड कर्मचारी चयन आयोग परीक्षा

संवाददाता। धनबाद

आगामी 28 जनवरी एवं 4 फरवरी 2024 को जिले के 75 केंद्र पर झारखंड कर्मचारी चयन आयोग की परीक्षा होगी. यह तीन शिफ्ट में आयोजित की जाएगी. परीक्षा को कदाचार मुक्त एवं शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने के लिए गुरुवार को न्यू टाउन हॉल में उपायुक्त वरुण रंजन ने सभी मजिस्ट्रेट एवं पुलिस पदाधिकारी को आवश्यक् दिशा निर्देश दिए. उन्होंने कहा प्रथम शिफ्ट सुबह 8:30 बजे से 10:30

परीक्षा को लेकर उपायुक्त ने दिए आवश्यक् दिशा निर्देश

बजे तक, दूसरी शिफ्ट सुबह 11:30 बजे से दोपहर 1:30 तक तथा तीसरी शिफ्ट में दोपहर 3 से संध्या 5:00 बजे तक परीक्षा आयोजित की जाएगी. परीक्षा को लेकर स्टेटिक मजिस्ट्रेट, सेंटर ऑब्स्वर्, तथा पुलिस पदाधिकारी की प्रतिनियुक्ति को गई है. साथ ही 29 गश्ती दंडाधिकारी व पुलिस पदाधिकारी तथा परीक्षा के दौरान 15 फ्लाइटिंग स्क्वाड सभी सेंटर पर लगातार

भ्रमण करते रहेंगे. वहीं सभी परीक्षा केंद्र पर सीसीटीवी कैमरा, इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस जैपर, बायोमैट्रिक अटेंडेंस तथा शराब से पूर्व परीक्षार्थियों की प्रीस्क्रीन सुनिश्चित करने के साथ पानी, पर्याप्त रोशनी की व्यवस्था सहित अन्न बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध कराने का निर्देश दिया. साथ ही समय पर प्रश्न पत्र लेकर सेंटर पहुंचने एवं परीक्षा संपन्न होने के बाद आयोग के दिशा निर्देश अनुसार उसे सील बंद कर वापस पहुंचाने का निर्देश दिया.

शपथ

पीडीजे राम शर्मा की अध्यक्षता में राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर शपथ कार्यक्रम का आयोजन

जगों ने प्रजातांत्रिक मूल्यों के संवर्द्धन को सुदृढ़ करने की ली शपथ

संवाददाता। धनबाद



स्वस्थ्य लोकतंत्र में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करने की अपील की. साथ ही लोकतांत्रिक परंपराओं की मर्यादा को बनाये रखने के लिए अपने मताधिकार का प्रयोग करने को कहा.

फैमिली कोर्ट एसएन मिश्रा, लेबर जज प्रमलता त्रिपाठी, जिला एवं सत्र न्यायाधीश, सुवैयंभू, रजनीकांत पाठक, सुजीत कुमार सिंह, अक्राधिकारी सिंह, राजकुमार मिश्रा, प्रभाकर कुमार, नीरज कुमार विश्वकर्मा, संजय कुमार, कुलदीप मान, मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी आरती माला, अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी राजीव त्रिपाठी, अवर न्यायाधीश सिविल जज रवेता कुमार, शिवम चौरसिया, सफरद अली नायर, विशाल माजी, प्रतिमा उरांव, पूनम कुमारी, रजिस्ट्रार अभिनव त्रिपाठी, अनुष्का जैन, सुपंत दीक्षित, दिव्या रायचंद, दिव्या अश्वनी, सत्यभामा, धनबाद बार एसोसिएशन के अध्यक्ष

अमरेंद्र कुमार सहाय और महासचिव जितेंद्र कुमार मौजूद रहे. इनके अलावा डालसा के डिप्टी चीफ अजय कुमार भट्ट, सिविल कोर्ट कर्मचारी, सोरभ सरकार, अरुण कुमार, संतोष कुमार, अनुराग पांडे, सिविल कोर्ट कर्मचारी संघ के संजय सिन्हा, रजनीश श्रवास्तव, शमशेर आलम, मरहबूब आलम, विनय राणा, सुदीप कुमार, नाजिर अनिल कुमार, रणधीर कुमार, अतुल वर्मा, अनित किशोर, मो मोहन, संजय शर्मा, नायब नजीर नलिनीकांत मिश्रा, मुकेश शर्मा, अक्षय सिंह, परलीमल वॉलेंटियर हेमराज चौहान, राजेश रायचंद, गीता कुमारी, राजेश सिंह समेत सैकड़ों लोग उपस्थित रहे.

टिकाहार में घुसा हाथियों का झुंड, मिट्टी घर किया ध्वस्त

संवाददाता। बेरमो

गोमिया के टिकाहारा गांव में बीती रात हाथियों का एक झुंड घुस गया. रात के करीब दो बजे अनामक हाथी ने सीतालाल हांसदा के घर को पूरी तरह क्षतिग्रस्त कर दिया और घर पर रखे धान खा लिया. जब हाथी ने मिट्टी के घर को ध्वस्त किया, उस समय सीतालाल हांसदा घर पर सो रहा था. बूढ़ी मां भी साथ थी. मिट्टी का ढेर जब गिरा तो वे बाल बाल बच गए. झुंड में करीब 25 हाथी हैं. जंगल से सटे गांव में पहला घर सीतालाल का ही था. हाथी घुसते ही पहला घर को निशान बनाया. गांव के दूसरे टोला में ग्रामीण रतजना कर रहे थे. जैसे ही जानकारी मिली कि हाथियों का झुंड सीतालाल

हांसदा के घर पहुंचा है उन लोगों ने दोनों को घर से बाहर निकाल कर बचाया. ग्रामीण राजेश चौड़े ने बताया कि एक दिन पहले हाथी दूसरे गांव से खेड़ने के बाद गांव के एक किलोमीटर की दूरी स्थित जंगल में थे. इस बात की जानकारी गांव वालों को हो गई थी. इसलिए छोटन कुमार तुदी, गुरु लाल हंसदा, रामदास हंसदा, फूलचंद सोरेन और अन्य ग्रामीण रतजना कर रहे थे. जैसे ही हाथियों के झुंड के पहुंचने की सूचना मिली, वे जान जोखिम में डालकर हाथियों को भगाया. उन्होंने बताया कि सितालाल हांसदा के घर को हाथी घर रखा था. बड़ी मुश्किल से उसे बचाया गया. वन विभाग को इसकी सूचना दी गई है.







# शुभम अध्यात्म

## इन तीन राशियों के लिए खुल रहे भाग्य के द्वार



आचार्य अजय कुमार मिश्रा

अगर मौजूदा दौर से कुछ परेशान से हैं तो यह परेशानी शायद अब खत्म होने वाली है। फरवरी महीने ग्रहों की स्थिति कुछ ऐसी बदल रही है कि कई राशियों के लिए भाग्य के द्वार खुल रहे हैं। दरअसल फरवरी महीने में सूर्य, मंगल, बुध और शुक समेत 4 बड़े ग्रह अपनी राशि बदलने जा रहे हैं, जिससे कन्या समेत कुछ राशियों को जबरदस्त लाभ होने वाला है।

आने वाला मास यानी फरवरी ग्रहों के राशि परिवर्तन के दृष्टिकोण से बेहद महत्वपूर्ण प्रतीत हो रहा है। इस महीने में सूर्य, बुध, शुक और मंगल समेत 4 बड़े ग्रह अपनी चाल बदलने जा रहे हैं। दरअसल हिंदू पंचांग के अनुसार, 1 फरवरी को ग्रहों के राजकुमार बुध मकर राशि में जाएंगे, वहीं 5 फरवरी को मंगल मकर राशि में गोचर करेंगे। धन-ऐश्वर्य के ग्रह शुक 12 फरवरी को मकर राशि में प्रवेश करेंगे। 13 फरवरी को सूर्यदेव कुंभ राशि में चले जाएंगे, फरवरी माह में मकर राशि में सूर्य, मंगल और बुध ग्रह एक साथ आएंगे, इससे बुधद्वारा राजयोग और आदित्य मंगल योग का निर्माण होगा। इसका शुभ-अशुभ प्रभाव सभी 12 राशियों पर नजर आएगा। लेकिन सिंह, कन्या और तुला राशि के लिए यह समय भाग्य के द्वार खोल देगा। आइए जाने इन तीन राशियों पर क्या पड़ेगा।



### सिंह राशि

फरवरी महीने के पहले दिन से ही जीवन में सकारात्मकता का अनुभव होगा। पिछले कुछ दिनों से जिस बात से आप परेशान रहे हैं, उनसे निजात मिलेगा। एक नई ऊर्जा सी महसूस होगी। आत्मविश्वास में इजाफा होगा। जीवन में तप सकारात्मक बदलाव आएंगे, वैवाहिक जीवन में मधुरता बढ़ेगी। जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा। करियर में भी विकास होगा, तरक्की के कई सुनहरे अवसर मिलेंगे।

### कन्या राशि

कन्या राशि वालों के करियर के लिए यह मास खास होगा। करियर में नई उपलब्धियाँ हासिल होंगी। इस वक्त आप कई बार खुद को अधीर महसूस कर सकते हैं, लेकिन कार्यों में आ रही बाधाएँ जल्द दूर होंगी। शौकिक कार्यों में सफलता मिलेगी। निराशा के बादल जो कुछ समय से छाए हुए थे, अब दूर होंगे। कड़ी मेहनत का फल मिलेगा। आत्मविश्वास में इजाफा होगा। कार्यक्षेत्र में आपके कार्यों की प्रशंसा होगी, तरक्की के अवसर खुलेंगे।

### तुला राशि

माह के शुरुआत में ही बदलाव महसूस होगा। हमेशा एक सकारात्मकता सी महसूस होगी। दोस्तों की मदद से कार्यों की बाधाएँ दूर होंगी। जीवनसाथी के संग रिश्ता पहले से अधिक मजबूत और मधुर होगा। आपसी आकर्षण बरकरार रहेगा और रिश्तों में प्यार-रोमांस बढ़ेगा। स्वभाव में कभी कभी अधिक महत्वकांक्षा नजर आ सकती है, यह कई लिहाज से बेहतर परिणाम देगा। लेकिन ध्यान रखें कि स्वभाव में विनम्रता बनाए रखें, खास कर पार्टनर से बातचीत के दौरान व्यवहार की कोमलता नहीं छोड़ें।

## खुशी संदेश-03

### जैसी रहेगी आपकी संगत, वैसे ही होंगे गुण

एक अध्यापक अपने शिष्यों के साथ घूम रहे थे। रास्ते में वे अपने शिष्यों को अच्छी संगत की महिमा समझा रहे थे। लेकिन शिष्य इसे समझ नहीं पा रहे थे। तभी अध्यापक ने फूलों से भरा एक गुलाब का पौधा देखा। उन्होंने एक शिष्य को उस पौधे के नीचे से तत्काल एक मिट्टी का डेला उठाकर ले आने को कहा। जब शिष्य डेला उठा लाया तो अध्यापक बोले— इसे अब सूँघो। शिष्य ने देला सूँघा और बोला— गुरु जी, इसमें से तो गुलाब की बड़ी अच्छी खुशबू आ रही है। तब अध्यापक बोले— जानते हो, इस मिट्टी में यह मनमोहक महक कैसे आई? दरअसल इस मिट्टी पर गुलाब के फूल, टूट-टूटकर गिरते रहते हैं। इसलिए मिट्टी में भी गुलाब की महक आने लगी है। यह असर संगत का है। जिस प्रकार गुलाब की पंखुड़ियों की संगति के कारण इस मिट्टी में से गुलाब की महक आने लगी, उसी प्रकार जो व्यक्ति जैसी संगत में रहता है उसमें वैसे ही गुण-दोष आ जाते हैं। लम्बोलुआब यह, संपूर्ण व्यक्तिव विकास के लिए हमें सदैव अच्छी संगत रखनी चाहिए।



मुकेश चौहान

1. जन्म कुंडली में लग्न, सूर्य एवं चंद्र का कमजोर होना। अशुभ ग्रहों से युत और दृष्ट होकर नवांश कुंडली के अष्टम भाव, द्वादश भाव से संबंध बनाना। यह योग शारीरिक रूप से दुर्बलता प्रदान करता है।  
2. नीच के चंद्र का संबंध वक्रों एवं अस्त बुध के साथ होना। कुंडली में बनने वाला यह योग मानसिक दुर्बलता को दर्शाता है। इस योग का संबंध यदि पंचम भाव के साथ साथ शनि मंगल और राहु से हो जाए तो ऐसा बच्चा मानसिक रूप से इतना उलझ जाएगा कि वहाँ से बहार कैसे निकला जाए निर्णय नहीं ले पायेगा।  
3. पंचम भाव में नीच का मंगल हो और पंचमेश छठे या अष्टम भाव में राहु, केतु के साथ हो। इस योग की वजह से बच्चे में मानसिक उग्रता आएगी और इस वजह से विषय को ठीक से समझ नहीं पायेगा।  
4. पंचमेश का मृत्यु भाग में होना बच्चे को विषय पर ठीक से पकड़ बनाने में अक्षम करेगा।  
5. चतुर्दशी के चंद्र का सूर्य के साथ होना अस्थिर मन को दर्शाता है।  
6. कमजोर पंचम, पंचमेश के साथ यदि द्वितीय भाव एवं द्वितीयेश भी बिगड़ा हुआ है तो ऐसे योग के प्रभाव वाला बच्चा पढ़ाई को लेकर सही स्थिति को छुपाना रहता है।  
7. बोर्ड परीक्षा के समय चलनेवाला दशा के संबंध यदि पंचम भाव से, दशम भाव से, एकादश भाव से नहीं बन रहा है तो परीक्षा में बच्चे द्वारा प्रतिकूल प्रदर्शन के संकेत मिलता है।  
आगे बढ़ने से पहले यह कहना बेहद जरूरी कि ज्योतिष कभी भी एकांगी होकर बात नहीं करता, किसी एक योग के निर्माण से सम्पूर्ण फलादेश नहीं करने की सलाह देता, कुंडली को समग्रता एवं सम्पूर्णता में विश्लेषित करने की सलाह देता है।  
—कृष्ण नारायण



डॉ मंजु मुरारी

माघ मास का हरेक दिन पर्व है। इसके हरेक दिवस के साथ उत्सव जुड़ा है। वैदिक काल में शिशिर के पौष और माघ को तप और तपस्या का मास कहा जाता था। बाहरी वातावरण में ठंडा बतास बहता है और जीवन के अंदर ताप का वास होता है। बाहर के बतास का संबंध भीतर के ताप से हो, ताकि व्यक्ति को इस जन्म जन्मांतर से मुक्ति प्राप्त हो सके। समूचे संवत्सर में माघ की प्रतीक्षा इसी कारण होती है।

## माघ का माघव से संबंध

### कल्पवास का मास

माघ मास में कल्पवास ( तैत्तरीय संहिता 1.4. 14 ) का विधान है। कल्पवास यानी नदी के तट पर निवास करना और यज्ञ, तप, सेवा, ध्यान और योगादि कर्म के माध्यम से जीवन को आत्मिक उन्नति के मार्ग पर ले जाना होता है। यह कल्पवास पौष शुक्ल एकादशी से आरंभ होकर माघ शुक्ल द्वादशी पर्यंत एक मास तक का विधान है। संयम, करुणा, अहिंसा और श्रद्धा के गुण कल्पवास की मूल भावना के साथ जुड़े हैं।



## आज से माघ मास प्रारंभ

माघ का महीना पहले माघ का महीना कहलाता था। माघ अर्थात् श्री कृष्ण के एक स्वरूप माघव से इसका संबंध है। मान्यता है कि माघ मास में किए गए कार्यों का फल कई जन्मों तक मिलता है। यही वजह है कि माघ महीने में श्रीकृष्ण, सूर्य देव की पूजा, गंगा स्नान, जरुरतमंदों को दान देने का विशेष महत्त्व है

### माघ बना माघ

माघ का महीना पहले माघ का महीना कहलाता था। माघ अर्थात् श्री कृष्ण के एक स्वरूप माघव से इसका संबंध है। मान्यता है कि माघ मास में किए गए कार्यों का फल कई जन्मों तक मिलता है। यही वजह है कि माघ महीने में श्रीकृष्ण, सूर्य देव की पूजा, गंगा स्नान, जरुरतमंदों को दान देने का विशेष महत्त्व है।

### रिवाज में ये सब

हमारे जीवन का बहुत बड़ा हिस्सा रहस्य का है। इस रहस्य को हृदय के माध्यम से जाना जाता है। अंतर की अनुभूति के लिए माघ सबसे उपयुक्त है। इसका कारण ऋषियों ने गुण धर्म के आधार पर इस माघ का नामांकन तपस्यः किया था। इस ऋतु में प्रकृति पर बुढ़ापा छा जाता है। वृषों के पत्ते झड़ने लगते हैं। चारों ओर कुहरा छाया रहता है। इस ऋतु से ऋतुचक्र के पूर्ण होने का संकेत मिलता है। और फिर से नववर्ष और नवीन जीवन की शुरुआत होने लगती है। माघ महीने की शुक्ल पंचमी से वसंत ऋतु का आरंभ होता है। इस दिन माता सरस्वती की आराधना की जाती है। भगवान शिव की आराधना के लिए महाशिवरात्रि का महापर्व इस मास में ही मनाया जाता है। प्राचीन पुराणों में वर्णन है कि माघ मास के पुण्य स्नान से नारायण प्राप्त होते हैं। श्रद्धालु इस माघ में कम से कम एक दिन भी गंगा स्नान कर पुण्य के भागी बनना चाहते हैं। माघ मास में खिचड़ी, घृत, नमक, हल्दी, गुड़, तिल के दान को महादान बताया गया है। इस कारण सदियों से माघ मास में देश के विभिन्न नदियों गंगा, यमुना, सरस्वती, कावेरी, नर्मदा, कृष्णा के तट पर माघ मेला लगता है। इस अवधि में पवित्र नदियों में स्नान करने से एक विशेष ऊर्जा की प्राप्ति होती है। माघ मास में कृष्ण पक्ष की मौनी अमावस्या का दिन भी अति पवित्र होता है। इस दिन मौन रहकर या मुनियों जैसा आचरण करते हुए स्नान-दान करने का रिवाज है।

### तप और त्याग का मास

उपनिषद के ऋषियों ने सूर्य मंडल में मधुनाड़ी की उपस्थिति का अनुभव किया था। इस मधुनाड़ी के कारण बहने वाली हवाएं भी सोम, रस और प्राण से उत्पन्न होती हैं। इसलिए यह सूर्य के उत्तरायण का कारण बनता होता है। सूर्य तप का और ज्ञान का प्रतीक है। इससे माघ की पूरी अवधि तप और त्याग का होता है। इसमें एक ओर शरीर का बल धीरे धीरे घटता जाता है तो दूसरी ओर पत्ते, वातावरण में पीलापन, फसल की पियराई के कारण फसल और अन्न के दान में मीठास आता है। यह मिठास हमारे भीतर जाकर रुग्णता को खत्म कर मजबूती प्रदान करती है। शीतकाल का खानपान वर्षभर रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाता है। इस काल में मीठा भोजन अच्छा लगता है, जो स्वास्थ्य को दृष्टि से दवा का काम करता है तथा सुपाच्य और स्वादिष्ट होता है। जिसके प्रसाद से जगत का विकास और पोषण चलता है, उसकी गति का आरंभ माघ है।

## “माघवः प्रीयताम” कहते हुए दान दें ऊनी वस्त्र, जूते, अन्न

### ब्रह्म मुहूर्त में स्नान

नारदपुराण में माघ मास में ब्रह्ममुहूर्त के स्नान का महत्व वर्णित है। कहा गया है कि इससे प्राणी के सभी महापातक दूर हो जाते हैं और प्राजापत्य-यज्ञ का फल प्राप्त होता है। इस माह में किसी भी तीर्थ, नदी और समुद्र में स्नान करने से अनंत पुण्य की प्राप्ति होती है। अगर किसी कारणवश आप ऐसा नहीं कर पा रहे हैं तो घर में ही स्नान के पानी में पवित्र जल का कुछ अंश मिला दें।

### सूर्य की उपासना

पदमपुराण में इस बात का उल्लेख है कि पूजा, तपस्या, यज्ञ आदि से भी श्रीविष्णुजी को उतनी प्रसन्नता नहीं होती जितनी कि माघ महीने में प्रातः स्नान कर जगत को प्रकाश देने वाले भगवान सूर्य को अर्घ्य देने से होती है। धर्म के विद्वानों ने सलाह दी है कि पूरे मास के दौरान सुबह स्नान कर सूर्य मंत्र का उच्चारण करते हुए सूर्य को अर्घ्य दें। इससे समस्त पापों से मुक्ति मिलती है।

### शिवलिंग पर अभिषेक

माघ मास में शिवजी की पूजा का भी विशेष महत्व है। पूरे माह जल में गंगाजल की कुछ बूंदें मिलाकर शिवलिंग पर जलाभिषेक करें। इससे मनोवांछित फल की प्राप्ति होती है। विशेष कामना की पूर्ति के लिए इस माह में रुद्राभिषेक करने की सलाह दी जाती है। इस समय श्री विष्णुसहस्रनाम व श्री सूक्त का पाठ भी धन-ऐश्वर्य की प्राप्ति दिलाता है।

### दान

माघ मास में दान का विशेष महत्व है। इस मास में तिल, गुड़ और कंबल के दान करना चाहिए। ऊनी वस्त्र, रजई, जूता एवं जो भी शीतनिवारक वस्तुएं हैं उनका दान कर 'माघवः प्रीयताम' यह वाक्य कहना चाहिए। मत्स्य पुराण में माघ मास में ब्रह्मवैवर्त पुराण के दान का महत्व बताया गया है। प्रतिदिन अन्न दान करने से कभी धन की कमी नहीं आती है।



### माघ मास का महत्त्व

एक पौराणिक कथा के अनुसार, माघ मास में गौतम ऋषि ने इंद्रदेव को श्राप दिया था। जब इंद्रदेव ने उनसे क्षमा याचना मांगी तो गौतम ऋषि ने माघ मास में गंगा स्नान कर प्रायश्चित्त करने को कहा। तब इंद्रदेव ने माघ मास में गंगा स्नान किया था। इसके बाद इंद्रदेव को श्राप से मुक्ति मिल गई थी। इसलिए माघ पूर्णिमा और अमावस्या के दिन का स्नान पवित्र माना जाता है।

## परीक्षा के दबाव ज्योतिषीय पक्ष

दसवीं-बारहवीं की बोर्ड परीक्षा के नजदीक आते ही बच्चे तो बच्चे उनके माता पिता भी परीक्षा के बुखार से त्रस्त होने लगते हैं। बच्चों पर अधिक से अधिक अंकों से उत्तीर्ण होने का दबाव इतना अधिक होता है कि वे तनाव से त्रस्त होने लगते हैं। बच्चों में बढ़ते इस तनाव का ज्योतिषीय पक्ष को जानने का प्रयास करेंगे—

1. जन्म कुंडली में लग्न, सूर्य एवं चंद्र का कमजोर होना। अशुभ ग्रहों से युत और दृष्ट होकर नवांश कुंडली के अष्टम भाव, द्वादश भाव से संबंध बनाना। यह योग शारीरिक रूप से दुर्बलता प्रदान करता है।
2. नीच के चंद्र का संबंध वक्रों एवं अस्त बुध के साथ होना। कुंडली में बनने वाला यह योग मानसिक दुर्बलता को दर्शाता है। इस योग का संबंध यदि पंचम भाव के साथ साथ शनि मंगल और राहु से हो जाए तो ऐसा बच्चा मानसिक रूप से इतना उलझ जाएगा कि वहाँ से बहार कैसे निकला जाए निर्णय नहीं ले पायेगा।
3. पंचम भाव में नीच का मंगल हो और पंचमेश छठे या अष्टम भाव में राहु, केतु के साथ हो। इस योग की वजह से बच्चे में मानसिक उग्रता आएगी और इस वजह से विषय को ठीक से समझ नहीं पायेगा।
4. पंचमेश का मृत्यु भाग में होना बच्चे को विषय पर ठीक से पकड़ बनाने में अक्षम करेगा।
5. चतुर्दशी के चंद्र का सूर्य के साथ होना अस्थिर मन को दर्शाता है।
6. कमजोर पंचम, पंचमेश के साथ यदि द्वितीय भाव एवं द्वितीयेश भी बिगड़ा हुआ है तो ऐसे योग के प्रभाव वाला बच्चा पढ़ाई को लेकर सही स्थिति को छुपाना रहता है।
7. बोर्ड परीक्षा के समय चलनेवाला दशा के संबंध यदि पंचम भाव से, दशम भाव से, एकादश भाव से नहीं बन रहा है तो परीक्षा में बच्चे द्वारा प्रतिकूल प्रदर्शन के संकेत मिलता है।

## बच्चों का स्टडी रूम और वास्तु



स्वामी विमलेश  
वास्तु विशेषज्ञ

बच्चा कुशाग्र बुद्धि का होता है, तब भी कई बार पढ़ाई में दिल नहीं लगाता। एकाग्र नहीं हो पाता। कई बार बच्चा मेहनत तो करता है लेकिन अपेक्षित फल नहीं मिल पाता। बेशक पढ़ाई लिखाई में कहां-किस स्तर पर कमी रह गई यह माता-पिता, शिक्षक, काउंसलर का विषय है। लेकिन वास्तु की मानें तो इसमें भी कुछ खास बातें काम कर जाती हैं। आइए जाने कि वास्तु के अनुसार बच्चों की पढ़ाई का कमरा कैसा और कहां हो-



1. बच्चों का पढ़ाई का कमरा उत्तर दिशा, पूर्व दिशा या उत्तर-पूर्व दिशा में होना चाहिए। पढ़ाई करते समय उत्तर या पूर्व दिशा की तरफ ही मुख करें।
2. बच्चे की स्टडी टेबल या पढ़ाई का स्थान कभी भी बच्चा पढ़ाई को लेकर सही स्थिति को छुपाना रहता है।
3. बोर्ड परीक्षा के समय चलनेवाला दशा के संबंध यदि पंचम भाव से, दशम भाव से, एकादश भाव से नहीं बन रहा है तो परीक्षा में बच्चे द्वारा प्रतिकूल प्रदर्शन के संकेत मिलता है।
4. यदि तमाम कोशिश के बाद भी बच्चा पढ़ाई में दिल नहीं लगाता तो उसके कमरे में एक बार मोरपंख

रख कर देखें। इससे एकाग्रता बढ़ती है और पढ़ाई पर ध्यान केंद्रित रहता है।

5. जिस कुर्सी पर बैठ कर बच्चा पढ़ता है, उसके पीछे का हिस्सा सिर से ऊंचा होना चाहिए। पढ़ते वक्त सामने किताबों का ढेर नहीं हो, यह सुनिश्चित करें, जिस किताब-कॉपी को पढ़ना हो बस वही साथ रखें।

6. कमरे की पूर्व दिशा में एक उगते हुए सूर्य का चित्र लगाएं। साथ ही उसके पीछे कोई दरवाजा खिड़की न हो, इससे ध्यान ज्यादा भटकेगा।

7. कमरे में सूर्य के प्रकाश की समुचित व्यवस्था हो। कमरे की पूर्व दिशा या ईशान कोण में देवी सरस्वती का चित्र लगाएं।

8. पढ़ते समय मेज पर एक पानी का गिलास रखकर पढ़ें। अध्ययन कक्ष में कोई भारी सामान न रखें। कमरा जितना खाली और साफ-सुथरा होगा, पढ़ाई में उतना मन लगेगा।

9. बच्चों के स्टडी रूम की दीवारों को हल्का पीला, हल्का गुलाबी, हल्का हरा आदि से ही रंगाएं। यह रंग उन्हें पढ़ाई व लक्ष्य में ध्यान केंद्रित करने में मदद करते हैं।

## दूर होगी पैसे की बाधा आजमाए ये उपाय

धन-ऐश्वर्य की प्राप्ति की इच्छा भला किसे नहीं होती। हर व्यक्ति चाहता है कि धन का प्रवाह बना रहे और पैसे रुपयों की दिक्कत वह नहीं झेले। लेकिन यह चाहत सभी की पूरी नहीं हो पाती। कई लोग हमारे आसपास ऐसे मिलेंगे जो पूरी मेहनत के बाद भी जितनी की दौड़ में असफल रहते हैं। मां लक्ष्मी की कृपा उन पर नहीं बन पाती। ज्योतिष शास्त्र में ऐसे कई उपाय बताए गए हैं जिन्हें आजमाकर इस तरह की बाधा को कुछ हद तक दूर किया जा सकता है। आइए जानते हैं धन प्राप्ति के कुछ उपाय—

- प्राथम मुहूर्त में उठ कर स्नान करें और स्वच्छ वस्त्र पहन कर लक्ष्मी सूक्त और श्री सूक्त का पाठ करें, कहा जाता है कि ऐसा लगातार 108 दिनों तक करने से धन संबंधी सभी परेशानियां दूर हो जाएंगी।
- काली मिर्च के 5 दाने लें और उन्हें अपने सिर से 7 बार उतारें। इसके बाद इनमें से 4 दाने चारों दिशाओं में फेंक दें और पांचवें दाने को आकाश की ओर फेंक दें।
- शुक्रवार के दिन मां लक्ष्मी की पूजा करें। पूजा के बाद 11 हल्दी की गांठें लें और उन्हें लाल कपड़े में बांधकर तिजोरी में रख दें। कहा जाता है कि इससे तिजोरी कभी खाली नहीं रहती।
- श्रीयंत्र को मंदिर में या घर के ईशान कोण में शुक्रवार, दीवाली के दिन या किसी अन्य शुभ दिन में स्थापित करें और फिर प्रतिदिन इसकी पूजा करें। कहा जाता है कि इससे घर में मां लक्ष्मी का स्थाई वास होता है।
- शुक्रवार को अशोक वृक्ष की थोड़ी सी जड़ लाकर अपने घर की तिजोरी में रखें, कहा जाता है कि इससे घर में धन की कमी नहीं होती और धन का आगमन बना रहता है।

# ऑस्ट्रेलियाई ओपन : बोपन्ना व एबडेन की जोड़ी ने तनावपूर्ण मुकाबले में माचाक व झांग को हराया पहले ग्रैंडस्लैम से सिर्फ एक जीत दूर बोपन्ना

भाषा।मेलबर्न

रोहन बोपन्ना पहला ग्रैंडस्लैम खिताब अपने नाम करने से अब बस एक जीत दूर है जिन्होंने ऑस्ट्रेलिया के मैथ्यू एबडेन के साथ यहां ऑस्ट्रेलियाई ओपन पुरुष युगल फाइनल में प्रवेश कर लिया। दूसरी वरीयता प्राप्त बोपन्ना और एबडेन की जोड़ी ने थॉमस माचाक और झांग झिंजेन की जोड़ी को गुरुवार को तनावपूर्ण सेमीफाइनल में 6-3, 3-6, 7-6 (10-7) से हराया। करीब दो घंटे तक चले मैच में सुपर टाइ ब्रेकर्स में उनका अनुभव काम आया। झांग



एक दिन पहले ही बोपन्ना ने विश्व युगल रैंकिंग में शीर्ष स्थान सुनिश्चित किया था

## पर्दे के पीछे काफी तैयारियां चलती रहती हैं : रोहन बोपन्ना

मैच के बाद बोपन्ना ने कहा कि सर्किट पर हमने कई सुपर टाइब्रेकर खेले हैं। हमारे प्रतिद्वंद्वियों का रिटर्न बेहतरीन था जिससे हमें सर्विस मजबूत रखनी थी। एबडेन के साथ मेरा तालमेल अच्छा रहा है। इस उम्र में भी सफलता के बारे में पछुने पर उन्होंने कहा कि पर्दे के पीछे काफी तैयारियां चलती रहती हैं। मेरे साथ एक बड़ी टीम है। मैंने अपना फोकस बनाया रखा और फिटनेस पर पूरा ध्यान दिया। मैं सिर्फ योग्य करता हूँ और मुझे लगता है कि मानसिक मजबूती से मदद मिली।

विश्व रैंकिंग में 54वें और माचाक 75वें स्थान पर हैं। दोनों एकल रैंकिंग में शीर्ष 100 में होने के साथ बेहद शानदार खिलाड़ी हैं और उन्होंने बोपन्ना तथा एबडेन को कड़ी चुनौती दी। एक

दिन पहले ही बोपन्ना ने विश्व युगल रैंकिंग में शीर्ष स्थान सुनिश्चित किया था। उन्होंने मैच में दमदार सर्विस और स्ट्रोकस का प्रदर्शन किया। वह 2013 और 2023 में अमेरिकी ओपन फाइनल में पहुंचे हैं लेकिन ग्रैंडस्लैम खिताब नहीं जीत सके।



- सेमीफाइनल में 7-6, 6-4 से जीती सबालेंका
- लगातार दूसरी बार फाइनल में पहुंची सबालेंका

फाइनल में सिमोन बोलेली और आंद्रिया वावास्सोरी से होगी गिड़त

सेमीफाइनल में 6-3, 3-6, 7-6 (10-7) से जीते बोपन्ना व एबडेन

## गॉफ को हराकर सबालेंका फाइनल में

गत चौपियन एरिना सबालेंका ने गुरुवार को यहां कोको गॉफ को हराकर अमेरिकी ओपन फाइनल में हार का बदला चुकता किया और सेरेना विलियम्स के बाद लगातार दो बार ऑस्ट्रेलियाई ओपन के फाइनल में जगह

बनाने वाली पहली महिला खिलाड़ी बनीं। सबालेंका ने सेमीफाइनल में गॉफ को 7-6, 6-4 से हराया। शनिवार को होने वाले फाइनल में सबालेंका की भिड़ंत झैंग किनवेन और डायना यारनेमस्का के बीच होने वाले दूसरे सेमीफाइनल के विजेता से होगी। झैंग और दुनिया की 93वें नंबर की खिलाड़ी यारनेमस्का पहली बार किसी ग्रैंडस्लैम के सेमीफाइनल में खेल रहे हैं।

## पेज 1 का शेष... तौ मोहि बरजउ भय...

उनके राम तो सभासदों से खुल कर कहते हैं कि बिना किसी भय के मेरे गलत, अनीतिगत निर्णयों का विरोध करें। तुलसी लिखते हैं- एक बार रघुनाथ बोलाए, गुरु द्विज पुरवासी सब आए बैठे गुरु मुनि अरु द्विज सज्जन, बोले वचन भगत भव भंजन सुनहु सकल पुरजन मम बानी, कहंडु न कछु ममता उर आनी नहिं अनीति नहिं कछु प्रभुताई, सुनहु कहहु जो तुमहिं सोहाई और अंत में राम कहते हैं- जौ अनीति कछु भाखौ भाई, तौ मोहि बरजहु भय बिसराई।

पद कमल धोई चढ़ाई नाव न नाथ उतराई चहौं मोहिं राम राउर आन दशरथ सपथ सब साची कहीं बरु तीर मारहुं लखनि पै जब लगि न पाय पखारिहौं तब लगि न तुलसीदास नाथ कृपाल पारु उतारिहौं राम सही अर्थों में समाजवादी थे

केवट के प्रेम लपेटे अटपटे बैन सुन कर राम जी लक्ष्मण और सीता की ओर देख कर विहंगते हैं और केवट के पांव धोने की जिद मान लेते हैं। इसके बाद तो वह पैदल ही चलते हैं। वाल्मीकि रामायण में जो अयन है, उसके दो अर्थ हैं, एक घर और दूसरा गति यानी चलना। घर तो राम ने चित्रकूट में बनाया, लेकिन उन्होंने किसी नगर में प्रवेश नहीं किया। न सुग्रीव की किष्किंधा में और न रावण की लंका में। वह वनवास में थे, तो वन में ही रहे। यह था राम का संकल्प, अपनी मां और अयोध्या की जनता से कितना गूया वादा। वह कह कर आये थे- पिता दीन्ह मोहिं कानन राजुं उन्हें एक तरह से जंगल की व्यवस्था ठीक करनी थी, जिसे उन्होंने किया भी। यह राम की गारंटी थी। उन्होंने जंगल में अपनी अलग पहचान बनायी। ऋषियों, मुनियों, तपस्वियों को सहारा दिया। वे सब तो वन में ही तो रहते थे और सुग्रीव, निशाचर, राक्षस उनकी स्वतंत्रता में बाधक थे। उनसे कर्म का अधिकार छीनते थे। इसलिए उन्होंने निसिचरहीन करों महि भुजवाई प्रन कीन्ह की उद्घोषणा की। यह एक वनवासी का संकल्प था व्रत, आक्रांत वनवासियों की रक्षा के लिए। वह चाहते तो सुग्रीव के बदले बालि से मित्रता कर लेते और रावण बालि के एक संदेश पर सीता को लौटा देता। लेकिन राम जंगल गये थे वंचितों, पीड़ितों, शोषितों को न्याय दिलाने, उन्हें संगठित करने। राम स्वयं एक वंचित थे। उन्होंने आसान राह नहीं चुनी। वे जुगाडू नहीं थे। वे पुरुषार्थी थे। इसलिए संकट में उन्होंने अपने लिए अक्सर तैयार किया। उन्होंने सुग्रीव की सहायता की, उनसे मित्रता की, वानरों, रीक्षों का समूह एकत्र किया और उन्हें एक सबल प्रदान किया। वे सही अर्थों में समाजवादी भी थे। उन्होंने शबरी के जूटे बेर खाने में भी संकोच नहीं किया।

## राम महान बने, मर्यादा पुरुषोत्तम बने अपने कर्म से

भगवान श्री राम हमारे नेताओं की तरह नहीं थे, जो अपने निहित स्वार्थों की गरज से दलितों के घर भोजन करने जाते हैं या उनके यहाँ एक रात गुजारते हैं। राम के शौर्य से विश्व उसी समय परिचित हो गया था, जब उन्होंने ताड़का का वध किया और सुबाहु व मारीच को परास्त कर दिया था। उनके पराक्रम की चर्चा चहुँओर तभी होने लगी थी, जब जनकपुर में शिव का धनुष - लेट चढ़ावत खँचत गाढ़े, काहू न लखा देखि सब ठाढ़े के जादुई अंदाज में तोड़ दिया था। लेकिन तब साथ में विश्वामित्र थे। जंगल में राम के व्यक्तित्व व कृतित्व की कमान स्वयं उनके हाथ में थी। रावण बालि और सहस्रबाहु दोनों से हार चुका था। इसलिए उसके वध मात्र से राम महान नहीं बने। राम महान बने, मर्यादा पुरुषोत्तम बने विपरीत परिस्थितियों में वन में किये गये अपने कर्म से। उनका रामत्व प्रतिपादित हुआ व्यष्टि के बजाय समाष्टि की चिंता से, उसके प्रति परदुःखकारता के भाव से। आज हमारे गणतंत्र के नायक जितारु उम्मीदवार खोजते रहते हैं, जाति-धर्म के चौसर बिछाते रहते हैं, खुटचाल चलते रहते हैं। अब जबकि राम अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा के साथ लौट आये हैं, क्या उम्मीद की जा सकती है कि हमारे कर्णधार हमारे गणतंत्र को वह आभा प्रदान करने की ईमानदार कोशिश करेंगे, जिसका सपना हम 75 साल से देख रहे हैं ?

## भारतीय टीम का प्रदर्शन शानदार, 246 पर सिमटा इंग्लैंड स्पिनरों के सामने बैजबॉल बेअसर



भाषा। हैदराबाद

भारतीय स्पिनरों ने इंग्लैंड की 'बैजबॉल' रणनीति को बेअसर साबित करते हुए पहले क्रिकेट टेस्ट के पहले दिन गुरुवार को उसे पहली पारी में 246 रन पर समेट दिया। स्टोक्स ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी का फैसला किया लेकिन उनके बल्लेबाज भारतीय स्पिनरों की सामना नहीं कर सके। मदनगार पंच पर रविचंद्रन अश्विन ने 68 और रविंद्र जडेजा ने 88 रन देकर तीन तीन विकेट चटकाने जबकि अक्षर पटेल और जसप्रीत बुमराह को दो दो विकेट मिले। पहली ही गेंद से आक्रामक

## अंडर-23 झारखंड क्रिकेट टीम में पलक चयनित

रांची। वूटी क्रिकेट क्लब की खिलाड़ी कुमारी पलक का चयन अंडर-23 झारखंड महिला क्रिकेट टीम में हुआ। कुमारी पलक ने इस वर्ष झारखंड क्रिकेट महिला अंडर-15 की कप्तान करते हुए बेहतरीन प्रदर्शन किया है। इस उपलब्धि पर कोच पंचित कुमार महतो और कुमारी पलक के परिवार ने उन्हें बधाई दी। बता दें कुमारी पलक की मां संगीता कुमारी भगत जो नागड़ी थाना में एसआई के पद पर कार्यरत हैं और पिता जय भरत सिंह जिनका खुद का व्यापार देवघर में है।

## एसजीएफआई : वृशु में झारखंड ने जीते 4 कांस्य

रांची। रांची में आयोजित राष्ट्रीय स्कूल खेल प्रतियोगिता में गुरुवार को दूसरे दिन अंडर -14 बालक कबड्डी व अंडर-17/19 बालक,बालिका वृशु प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। झारखंड की बेटियों ने वृशु में झारखंड की झोली में चार कांस्य पदक डाले। राज्य की सोनोका कुमारी, निशा कुमारी, खुशी कुमारी, राखी कुमारी ने कांस्य पदक जीता, साथ ही झारखंड की होलिका कुमारी और सुमन कुमारी डे ने फाइनल में जगह बनाई। वहीं कबड्डी के बालक वर्ग में झारखंड की टीम को हिमाचल प्रदेश के हाथों हार का सामना करना पड़ा।

## जमशेदपुर वीमेंस यूनिवर्सिटी संदेश

आज 26 जनवरी को भारत के सभी देशवासियों के द्वारा आस्था एवं उत्साह के साथ एक राष्ट्रीय पर्व के रूप में मनाया जा रहा है। 75वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर भारत विश्व के विकसित देशों की पंक्ति में खड़े होने की ओर अग्रसर है। देश की इस महान उपलब्धि में झारखण्ड राज्य एवं जमशेदपुर के उद्योग जगत का महत्वपूर्ण योगदान रहा है। जमशेदपुर लौह नगरी की पावन श्रमशील धरा पर स्थित झारखण्ड का प्रथम महिला विश्वविद्यालय भी त्वरित गति से विकास पथ पर अग्रसर है। विश्वविद्यालय अपने सिदगोड़ा स्थित नये भवन में सुव्यवस्थित हो गया है। स्नातकोत्तर एवं अन्य कई पाठ्यक्रमों की कक्षाएँ नये भवन में संचालित हो रही हैं। स्नातक एवं अन्य व्यवसायिक शिक्षा से संबंधित पाठ्यक्रमों की कक्षाएँ बिट्टपुर स्थित भवन में चल रही हैं। विश्वविद्यालय-पुस्तकालय के डिजिटलाइजेशन का कार्य भी पूर्ण हो चुका है। विश्वविद्यालय के सभी प्रशासनिक कार्य भी नये भवन से निष्पादित हो रहे हैं। रोजगारोन्मुख प्रशिक्षण पाठ्यक्रमों के लिए विभिन्न संस्थानों/प्रतिष्ठानों के साथ MOU किये गये हैं। विश्वविद्यालय Placement Cell के माध्यम से हमारे विश्वविद्यालय के कई छात्राओं को उत्कृष्ट संस्थानों व प्रतिष्ठानों में अच्छी नौकरियों में नियोजित होने का अवसर प्राप्त हुआ है। जमशेदपुर वीमेंस यूनिवर्सिटी की प्रथम कुलपति होने के नाते इसे राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर अग्रणी शैक्षणिक संस्था बनाने के लिए मैं कृतसंकल्प हूँ।

अंत में गणतंत्र दिवस के अवसर पर जमशेदपुर वीमेंस यूनिवर्सिटी इस राष्ट्रभक्तिपूर्ण मनःस्थिति में समस्त विश्वविद्यालय परिवार एवं शहरवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ प्रेषित करता है।

**प्रो. (डॉ.) अंजलिा गुप्ता**  
कुलपति

## चौथी बार कोहली ने जीता वनडे क्रिकेट ऑफ द इयर पुरस्कार

दुबई। भारतीय बल्लेबाज विराट कोहली को पिछले साल घरेलू सरजमीं पर विश्व कप में शानदार प्रदर्शन के लिए गुरुवार को आईसीसी का साल का सर्वश्रेष्ठ पुरुष वनडे क्रिकेटर 2023 चुना गया। कोहली का यह चौथा पुरस्कार है। वह पिछले साल वनडे में हमवतन शुभमन गिल के बाद सबसे अधिक रन बनाने वाले दूसरे खिलाड़ी रहे। पूर्व भारतीय कप्तान कोहली ने छह शतक और आठ अर्धशतकों से पिछले साल 1377 रन बनाये। यह साल इसलिये याद किया जायेगा कि कोहली ने सचिन तेंदुलकर के वनडे में शतकों के रिकॉर्ड को तोड़ दिया था। कोहली ने भारत को विश्व कप में 11 मैच में रिकॉर्ड 765 रन बनाकर 'प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट' पुरस्कार भी हासिल किया था।

## हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड

### इंडियन कॉपर कॉम्प्लेक्स, मऊभंडार

75वें गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड / इंडियन कॉपर कॉम्प्लेक्स प्रबंधन की ओर से घाटशिला अनुमंडल के समस्त निवासियों एवं तम परिवार के सभी सदस्यों को हार्दिक बधाई एवं ढेर सारी शुभकामनाएँ।

## श्याम सुंदर सेठी

महाप्रबंध सह इकाई प्रमुख  
इंडियन कॉपर कॉम्प्लेक्स

Ref. HC/ICC/PR/ID/2014 Dt. 25.01.2024

## शुभकामना संदेश

### झारखण्ड सहित सभी देशवासियों को मेरी ओर से गणतंत्र दिवस की अनेक शुभकामनाएँ

आज हम सभी हर्ष और उल्लास के साथ राष्ट्र के 75वें गणतंत्र दिवस मना रहे हैं। 26 जनवरी, 1950 को आज ही के दिन भारत का संविधान लागू हुआ था। हम भारत के लोगों को यह गर्व है कि लंबी पराधीनता और अनेक चुनौतियों का सामना करते हुए भारत के संविधान सभा के माध्यम से हमारे देश का संविधान निर्मित किया गया।

भारत का संविधान देशवासियों के लिए ऐसी संहिता है, जिसमें स्वतंत्रता संग्राम के आदर्श, देश के शासन और संस्कृति में विविधताओं को समावेशित करते हुए जनता के अधिकारों को देश के सामाजिक और राजनितिक व्यवस्था में लोकतांत्रिक तरीके से स्थापित किया है। न्याय, स्वतंत्रता, समानता और बंधुत्व की भावनाओं को एक सुत्र में पिरोते हुए भारत का संविधान विश्व के महानतम संविधानों में से एक है।

आईए हम सभी इस पावन अवसर पर भारत के स्वतंत्रता सेनानियों को नमन करते हुए झारखण्ड सहित देश के सभी प्रांतों से रहे संविधान सभा के सदस्यों को याद करें। जिनके अथक प्रयास से देश के लोगों को स्वतंत्रता और संविधान प्राप्त हुए।

**जय हिन्द, जय भारत, जय झारखण्ड**

**रबीन्द्र नाथ महतो**  
अध्यक्ष,  
झारखण्ड विधानसभा, रांची

## शीतलहर का कहर, 24 घंटे में दो बच्चों समेत 5 लोगों की मौत

पटना । राजधानी पटना समेत पूरा बिहार इन दिनों भीषण ठंड और शीतलहरी की चपेट में है। जानकारी के अनुसार, राज्य में अलग-अलग जिलों में बुधवार को पांच लोगों की मौत हुई है। इनमें मुजफ्फरपुर और लखीसराय के दो छात्र, गोपालगंज के डेहरी पुलिस लाइन में पदस्थापित सिपाही, बक्सर के सिमरी रामोपट्टी का किसान और सारण में एक व्यक्ति शामिल हैं। आशंका जतायी जा रही है कि ठंड के

कारण सभी की मौत हुई है। जानकारी के अनुसार, मुजफ्फरपुर के बोचहां में क्लास 6 का छात्र कुबान सुबह स्कूल गया था। 10 बजे के बाद वह कोपता हुआ घर पहुंचा। आनन-फानन में उसे डॉक्टर के पास ले जाया गया। लेकिन उससे पहले ही उसकी मौत हो गयी थी। मुजफ्फरपुर डीएम प्रणव कुमार के अनुसार, ठंड से बच्चे की मौत हुई है। वहीं लखीसराय के कजरा प्राथमिक विद्यालय श्रीघना की

है। जहां क्लास वन का छात्र प्रार्थना के दौरान बेहोश हो गया। डॉक्टर के पास ले जाने के क्रम में उसने दम तोड़ दिया। तीसरी घटना गोपालगंज के डेहरी पुलिस लाइन में पदस्थापित शंभू राय की मौत हो गयी। चौथी घटना बक्सर के सिमरी रामोपट्टी के किसान चंद्रदीप राम की अचानक तबीयत बिगड़ गयी। वहीं सारण के तरैया के खराटी गांव में नागेश्वर ठाकुर की ठंड से मौत हो गयी।

**गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**झारखण्ड पार्टी**



श्री विपरीत सिंह  
पूर्व संसद सदस्य  
केन्द्रीय कार्यकारी अध्यक्ष



महेन्द्र जामुदा (बकील)  
केन्द्रीय सचिव सह प्रवक्ता

**26 January**  
**Happy Republic Day**

Follow us at

**SONA DEVI UNIVERSITY**  
Sona Devi University  
Established by Govt. of Jharkhand Act-05, 2023  
and approved under Section 303 of UGC Act, 1956  
Only University in Jharkhand with INTERNATIONAL COLLABORATION

**ADMISSION OPEN 2024**

Campus : Sona Devi University-Mitah, PO & PS Ghatsila, North Moohandiar, East Singhbhum - 832303  
City Office : 2nd Floor, Sejra Mirasat, Bishop, Janshedpur - 831001  
Email : enquiry@sonadeviuniversity.com, Website : www.sonadeviuniversity.com  
Talk to our Counsellor : 1800 309 2626 | 987 309 2626

### 25 पुलिसकर्मियों होंगे सम्मानित

पटना । गणतंत्र दिवस के मौके पर 25 अलग-अलग श्रेणी के उनके उत्कृष्ट और साहसी कार्य के लिए पुलिसकर्मियों को अवार्ड देने की घोषणा की गई है। ज्योति कुमार सिंह एएसआई, शंभू महतो कांस्टेबल, धर्मेन्द्र कुमार झा एडिशनल एसपी, धर्मेन्द्र पासवान सब इंस्पेक्टर, वीर बहादुर रोका जूनियर कर्मांडो, स्वर्गीय विश्व उरांव हवलदार को गैलेंट्री अवार्ड दिया गया है। सभी बिहार पुलिस में हैं, जिन्हें गणतंत्र दिवस के अवसर पर गैलेंट्री अवार्ड देने की घोषणा की गई है। वहीं 2 पुलिसकर्मियों को राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित करने की घोषणा की गई है।

### बैंक लूटकांड का आरोपी गिरफ्तार

अररिया । अररिया में दो दिन पहले मंगलवार को एडीबी चौक स्थित एक्सिस बैंक में एक करोड़ से अधिक के लूटकांड के बाद सक्रिय हुई अररिया पुलिस ने 20 माह पहले बैंक ऑफ इंडिया बैंक लूटकांड के फरार आरोपी मो.कैशर को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने मो.कैशर पिता मो.सुधीर को मधेपुरा जिला के चौसा थाना क्षेत्र के कालासन गांव से गिरफ्तार किया। यह जानकारी अररिया जिला पुलिस की ओर से जारी प्रेस रिलीज में दी गई।

### नोवार्टिस इंडिया के प्रबंध निदेशक संजय मुद्देश्वर ने दिया इस्तीफा

नयी दिल्ली । नोवार्टिस इंडिया के वाइस चेयरमैन और प्रबंध निदेशक संजय मुद्देश्वर ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। कंपनी ने बुधवार को यह जानकारी दी। दवा कंपनी ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि उसके निदेशक मंडल ने बुधवार को हई बैटक में मुद्देश्वर का इस्तीफा मंजूर कर लिया। मुद्देश्वर ने 25 जनवरी, 2024 को एक पत्र में निदेशक और कंपनी के कर्मचारी के तौर पर दो अप्रैल, 2024 को कारोबारी घंटों के बाद पद छोड़ने की सूचना दी थी। मुद्देश्वर ने निदेशक मंडल को भेजे अपने पत्र में कहा, मेरी व्यक्तिगत और व्यावसायिक आकांक्षाएं समय के साथ विकसित हुई हैं, और मेरा मानना है कि यह अपने लिए एक नई दिशा अपनाने का सही समय है।

### वेदांता का शुद्ध लाभ 18 प्रतिशत गिरा

नयी दिल्ली । उद्योगपति अनिल अग्रवाल की अगुवाई वाली वेदांता लिमिटेड का एकीकृत शुद्ध लाभ चालू वित्त वर्ष की तीसरी तिमाही (अक्टूबर-दिसंबर, 2023) में 18.3 प्रतिशत गिरकर 2,013 करोड़ रुपये रहा है। कंपनी का एकीकृत शुद्ध लाभ बीते वित्त वर्ष की समान तिमाही में 2,463 करोड़ रुपये रहा था। कंपनी ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि तिमाही के दौरान उसकी एकीकृत आय बढ़कर 36,320 करोड़ रुपये हो गई, जो बीते वित्त वर्ष की समान तिमाही में 34,818 करोड़ रुपये थी। वेदांता रिसोर्सिज लिमिटेड की अनुबंधी वेदांता लिमिटेड एक वैश्विक प्राकृतिक संसाधन कंपनी है।

**गणतंत्र दिवस**  
समस्त भारतवासियों को  
**गणतंत्र दिवस**  
की हार्दिक शुभकामनाएं

रामहरि गोष

**गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**पूनम हॉस्पिटल**  
नवाबगंज हजारीबाग  
के द्वारा  
समस्त हजारीबाग वासियों  
को गणतंत्र दिवस के  
शुभ अवसर पर हार्दिक बधाई

**संचालक प्रेमजीत कुमार खानी, हजारीबाग**

**वर्नाचल स्कूल कोर्सा**  
जबर रोड हजारीबाग

गणतंत्र दिवस के  
पावन अवसर  
पर समस्त शिक्षकों,  
विद्यार्थियों  
को ढेर सारी  
शुभकामनाएं

**समस्त वर्नाचल स्कूल परिवार**

**गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**सोनी कुमारी**  
पबरा पंचायत मुखिया

डॉक्टर सुभाष चंद्र मंडल की ओर से समस्त हजारीबागवासियों को  
गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

**गीनलैंड पब्लिक स्कूल**  
जबर वृंदावन हजारीबाग

**लॉर्ड कृष्णा स्कूल**  
एल्लोरेडेट टू सीबीएसई न्यू दिल्ली अग्रत नगर हजारीबाग

गणतंत्र दिवस के  
पावन अवसर  
पर समस्त शिक्षकों,  
विद्यार्थियों  
को ढेर सारी  
शुभकामनाएं

**स्कूल प्रिंसिपल अमिताभ नीरज एवं समस्त स्कूल, परिवार**

**गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**वेष्णावी नर्सिंग होम**  
डॉक्टर मनी तोष  
नवाबगंज हजारीबाग

**माया पब्लिक स्कूल एंड इंटर कॉलेज**  
हुड्डर पंडित जी रोड डगर लॉज हजारीबाग

गणतंत्र दिवस के  
पावन अवसर  
पर समस्त शिक्षकों,  
विद्यार्थियों  
को ढेर सारी  
शुभकामनाएं

**राजदीप सिंह प्रधानाध्यापक सह संचालक**

**गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**जैपनीज डैफोडिल स्कूल हजारीबाग**  
समस्त हजारीबाग वासियों  
को गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर  
पर हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई

**स्कूल डायरेक्टर दिनेश्वर भगत इमली कोठी रोड, हजारीबाग**

**गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं**

**गॉड ग्रेस पब्लिक स्कूल**  
हनीफ कॉलोनी हजारीबाग  
**अमीर अलताफ निदेशक**

**गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर सभी झारखंडवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं**



**डॉ प्रदीप वर्मा**  
प्रदेश महामंत्री, झारखंड प्रदेश, भाजपा



# पीएम ने यूपी को 21 हजार करोड़ की परियोजनाओं की दी सौगात साल 2027 तक भारत को विकसित बनाना लक्ष्य: मोदी

एजेंसी। बुलंदशहर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुरुवार को उत्तर प्रदेश को करीब 21 हजार करोड़ की विभिन्न विकास परियोजनाओं की सौगात दी। उन्होंने बागपत, गाजियाबाद, गौतमबुद्धनगर, हापुड़, बुलंदशहर और मेरठ जिले से संबंधित 20,700 करोड़ रुपये से अधिक की 46 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने डेडिकेटेड फ्रेट कॉरिडोर के न्यू खुर्जा और न्यू रेवाड़ी के बीच 173 किलोमीटर रेलखंड पर मालगाड़ियों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। प्रधानमंत्री ने बुलंदशहर में आयोजित कार्यक्रम में कहा कि 22 जनवरी को अयोध्या धाम में प्रभु श्रीराम का दर्शन हुआ। आज जनता जनार्दन के दर्शन का सौभाग्य मिला है। आज वह जहां भी



होंगे, वे खुश हो रहे होंगे। प्राण प्रतिष्ठा का कार्य पूरा हुआ है। राष्ट्र प्रतिष्ठापना का कार्य पूरा करना है। हमारा लक्ष्य 2027 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाना है। लक्ष्य बड़ा हो तो उसके लिए हर साधन जुटाना होता है। सबको मिलकर प्रयास करना होता है। भारत का विकास उत्तर प्रदेश के विकास के बिना संभव नहीं है। इसके लिए खेत खलिहाल, विज्ञान और उद्योग जैसी हर शक्ति को जगाना है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि उप के 25 करोड़ जनमानस की ओर से प्रधानमंत्री मोदी का हृदय से स्वागत अभिनेदन करता हूँ, उप्र आज देश के विकास की प्रक्रिया के साथ तेजी से बढ़ता हुआ राज्य है। यह सब प्रधानमंत्री के मार्गदर्शन और आशीर्वाद से संभव हो पा रहा है। हम सबका सौभाग्य है कि मोदी जैसा नेतृत्व हम सबको प्राप्त हो रहा है। मौसम की विपरीत परिस्थितियों को देखते हुए प्रधानमंत्री मोदी सड़क मार्ग से दिल्ली से बुलंद शहर पहुंचे हैं। इससे पहले कभी कोई प्रधानमंत्री ऐसे नहीं आया होगा। अयोध्या का कार्यक्रम पूरे भारत एवं दुनिया ने देखा है। उसके तुरंत बाद बुलंदशहर आए और उत्तर प्रदेश को 21 हजार करोड़ की परियोजनाओं की सौगात दे रहे हैं। पहले मीटर गेज को ब्राड गेज करने में भी दिक्कत होती थी। आज नई-नई ट्रेनें चलाई जा रही हैं।

## लोकतंत्र की यात्रा में चुनाव आयोग की भूमिका अहम : राष्ट्रपति मुर्मू

एजेंसी। नई दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुरुवार को 14वें राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे लोकतंत्र की विशालता और विविधता हमारे लिए गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि हमारे लोकतंत्र की गौरवशाली यात्रा में चुनाव आयोग की अहम भूमिका रही है। नई दिल्ली में आयोजित

कार्यक्रम को राष्ट्रपति ने चुनावों के संचालन में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए राज्य और जिला स्तर के अधिकारियों को वर्ष 2023 के लिए सर्वश्रेष्ठ चुनावी अभ्यास पुरस्कार प्रदान किए। मतदाताओं की जागरूकता में उनके बहुमूल्य योगदान के लिए सरकारी विभागों और मीडिया संगठनों सहित महत्वपूर्ण हितधारकों को पुरस्कार भी प्रदान किए गए।

## राहुल की यात्रा जहां से गुजरी, वहां की सारी सीटें हम जीतेंगे : हिमंत

एजेंसी। गुवाहाटी

असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने गुरुवार को दावा किया कि भाजपा उन सभी निर्वाचन क्षेत्रों में जीत हासिल करेगी जहां से राहुल गांधी की 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' गुजरी है। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस द्वारा राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह के दौरान असम में यात्रा का आयोजन करना सांप्रदायिक तनाव पैदा करने की राजनीतिक साजिश थी। शर्मा ने

कहा कि वह जहां भी प्रचार करेंगे, भाजपा को जीत मिलेगी। इस वजह से भाजपा को उनकी जरूरत है। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव के बाद राहुल गांधी को गिरफ्तार किया जाएगा। असम पुलिस ने यात्रा के दौरान स्वीकृत मार्ग से हटकर गुवाहाटी शहर में प्रवेश करने के लिए अपने समर्थकों को बैरिकेड तोड़ने के लिए उकसाने के आरोप में राहुल गांधी और कई अन्य कांग्रेस नेताओं के खिलाफ मामला दर्ज किया है।



**Jharkhand State Open University Ranchi, Jharkhand**  
In Board of Faculty of Forestry, Birsa Agricultural University, Khatki, Ranchi - Ph-434808  
Email: registrarjsoe@gmail.com Ph No: 8829066645

**गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं।**

झारखण्ड राज्य खुला विश्वविद्यालय के संकाय सदस्यों, अधिकारियों, कर्मचारियों और अध्यक्ष केन्द्र के कर्मचारियों को गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं। आइए भारत के माननीय प्रधानमंत्री के दृष्टिकोण को साकार करने के लिए 2047 तक विकसित भारत बनाएं। और देश के महान स्वतंत्रता सेनानियों के सपनों को साकार करने के लिए हम एकजुट होकर आगे बढ़ें।

प्रो० (डॉ०) त्रिवेणी नाथ साहू  
कुलपति  
झारखण्ड राज्य खुला विश्वविद्यालय, राँची

**रांची में कार चलाना सीखें**  
आरंभिक से उन्नत स्तर तक झारखंड सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त

**कोर्स फीस ₹6500 से शुरू**

अटवोडा  
अरथोक जगदल रोड  
जेट नं. 5 के  
समोर, राँची  
मो. 9431905671

**IHM RANCHI**  
INSTITUTE OF HOTEL MANAGEMENT CATERING TECHNOLOGY AND APPLIED NUTRITION  
An Autonomous Institution under Department of Tourism, Govt. of Jharkhand  
Affiliated to National Council for Hotel Management & Catering Technology, Coimbatore (Approved by AICTE)

Admission Open 2024-25

Branch, Ranchi-835018  
Ph: 916273466, 916219688 | Email: ihmranchi@gmail.com | www.ihmranchi.in

## टंप की अपील पर सुनवाई से इनकार

पोर्टलैंड। अमेरिकी राज्य में शीर्ष अदालत ने बुधवार शाम को इस बात पर विचार करने से इनकार कर दिया कि क्या पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप राज्य में मतदान प्रक्रिया में शामिल रह सकते हैं। अदालत ने एक न्यायाधीश के इस फैसले को बरकरार रखा कि पहले कोलोराडो में इसी तरह के एक मामले में अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट अपना फैसला सुना ले, उसके बाद इस मामले में विचार किया जाएगा।

## नौका दुर्घटना मामले में मुख्य आरोपी गिरफ्तार

वडोदरा। गुजरात में वडोदरा शहर के बाहरी क्षेत्र में एक झील में नौका के पलट जाने के मामले में पुलिस ने गुरुवार को उस व्यक्ति को गिरफ्तार किया जो हरनी झील में मनोरंजन क्षेत्र में सभी प्रकार के संचालन का जिम्मा संभालता था। झील में नौका पलटने से 12 छात्रों और दो शिक्षकों की मौत हो गई थी। एक और व्यक्ति की गिरफ्तारी के साथ ही इस मामले में अब तक गिरफ्तार किए गए लोगों की संख्या बढ़कर नौ हो गई है।

## 'गठबंधन नहीं होने के लिए अधीर जिम्मेदार'

नयी दिल्ली। तृणमूल कांग्रेस नेता डेरेक ओब्रायन ने गुरुवार को कहा कि पश्चिम बंगाल में कांग्रेस और उनकी पार्टी के बीच गठबंधन कारगर नहीं होने के लिए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी जिम्मेदार हैं। इससे एक दिन पहले ही बंगाल की सीएम ममता बनर्जी ने घोषणा की थी कि उनकी पार्टी लोकसभा चुनाव में राज्य में अकेले मैदान में उतरेगी। ओब्रायन ने दावा किया कि पश्चिम बंगाल में गठबंधन कारगर नहीं हो पा रहा, उसकी वजह अधीर रंजन चौधरी हैं।

## भगवान के खिलाफ टिप्पणी से विवाद

त्रिशूर (केरल)। केरल में एक वामपंथी विधायक की फेसबुक पर एक पोस्ट के जरिये भगवान राम, सीता और लक्ष्मण के खिलाफ की गई टिप्पणी से विवाद खड़ा हो गया है। त्रिशूर विधानसभा सीट से भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के विधायक पी बालाचंद्रन ने विवाद उठने के बाद, फेसबुक से पोस्ट को वापस ले लिया। उन्होंने कहा कि उन्होंने तो केवल एक पुरानी कहानी पोस्ट की थी लेकिन इससे भगवान राम के भक्तों को जो पीड़ा हुई उसके लिए वह खेद व्यक्त करते हैं।

## गैंगस्टर के बेटे उमर की गिरफ्तारी पर रोक

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने गैंगस्टर मुख्तार अंसारी के बेटे उमर अंसारी को राहत दी है। सुप्रीम कोर्ट ने 2022 के उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव में भड़काऊ भाषण देने के मामले में उमर अंसारी की गिरफ्तारी पर रोक लगा दी है। इससे पहले इलाहाबाद हाई कोर्ट ने उमर को अग्रिम जमानत देने से मना कर दिया था। विधानसभा चुनाव 2022 के दौरान उमर ने प्रशासन के साथ हिंसा-कित्ताव बराबर करने की बात कही थी।

**usha martin**

**Celebrating 75 Years of Republic Day**

As our country completes 75 years of Republic Day, we at Usha Martin celebrate this day with a lot of zeal and enthusiasm and consistently strive to bring innovation and sustainability to shape the country's way forward with compassion and resilience.

**गणतंत्र दिवस की समस्त झारखंडवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं**

**मिथिलेश कुमार ढाकुर**  
पेयजल व स्वच्छता मंत्री  
झारखंड सरकार

**vedanta** transforming for good | **ESL STEEL LIMITED**

**हम इस्पात बनाते हैं। हम अपने क्षेत्र को सशक्त भी बनाते हैं।**

वेदांता ईएसएल स्टील लिमिटेड, हमारे राष्ट्र के समृद्ध भविष्य के लिए समुदायों को सशक्त बनाते हुए, प्रगति की अलख जगा रही है।

**#बुलंदझारखंड**

840	600	2140	22246	22308	229926
एकड़ भूमि कृषि योग्य हो गई	घरों में पीने का पानी	वैकल्पिक रोजगार सृजन	प्रत्यक्ष रोजगार	को शिक्षा में सहयोग किया	को स्वास्थ्य सेवा प्रदान किया